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Oderský 
zpravodaj

POZVÁNKA
na zasedání

Zastupitelstva města Oder,
které se uskuteční

ve středu 30. 1. 2019 
v 16.00 hod.

ve velkém sále MěÚ Odry.

Program zasedání a podklady 
k jednání zastupitelstva

jsou zveřejněny
na webu města Oder.
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Ze zasedání zastupitelstva a rady
Dne 12.  prosince  2018 se ko‑

nala 3. schůze Rady města 
Oder.

Rada schválila:
•	 rozpočet na rok 2019 příspěvkové 
organizaci Základní škola Odry, Pohoř‑
ská 8, Základní škola Odry, Komenské‑
ho 6, Mateřská škola Čtyřlístek Odry, 
Středisko volného času Odry, Dělnický 
dům v  Odrách a  Městská nemocnice 
v Odrách,

•	 střednědobý výhled příspěvkové 
organizace Mateřská škola Čtyřlístek 
Odry, Středisko volného času Odry, 
Městská nemocnici v Odrách.

Rada rozhodla uzavřít:
•	 Smlouvu o dílo na realizaci zakázky 
malého rozsahu s  názvem „Oprava ka‑
nalizace na pozemku parc. č.  1520/58 
v  k. ú. Odry  – Průmyslová zóna“, s  do‑
davatelem Michalem Králem, místem 

podnikání Loučky, za celkovou cenu 
984 028,98 Kč bez DPH,
•	 Smlouvu o  připojení odběrné‑
ho elektrického zařízení k  distribuč‑
ní soustavě nízkého napětí číslo: 18 
NN_1008870309 s  dodavatelem ČEZ 
Distribuce, a. s., Děčín, na jejímž zákla‑
dě bude připojeno VO na ulici Potoční 
767/33, k distribuční soustavě NN,
•	 Smlouvu o  nájmu nebytových 

Slovo starosty
Vážení spoluobčané,
rok 2018 už je minulostí, rád bych 

ho  v  pár řádcích zhodnotil po stránce 
investiční, a také po stránce aktivit, kte‑
ré se našem městě v tomto roce udály.

Jednu z nejvíce viditelných změn do‑
znala ulice 1.  máje, kde došlo k  úplné 
demolici torza rozestavěného kina. Uli‑
ce prohlédla a získali jsme do budouc‑
na plochu, se kterou máme jasné zámě‑
ry a již letos učiníme první kroky k jejich 
realizaci. 

Viditelná proměna vzhledu našeho 
města také nastala u Dělnického domu. 
Po mnoha letech váhání zde došlo k vy‑
budování nového moderního parkoviš‑
tě, které s  sebou nese i prvky historie 
v podobě naznačené hradební zdi. Zde 
se na nás obrací občané, proč jsme ještě 
důsledněji nevyužili plochu k vytvoření 
více parkovacích míst. Odpověď je  jed‑
noduchá – sítě a celkový spád celé plo‑
chy parkoviště nám to nedovolily.

Za velmi významnou, i když méně vi‑
ditelnou, považuji rekonstrukci dvou 
učeben a vybudování bezbariérového 
přístupu v ZŠ Komenského. Blíže na 
straně 6 tohoto zpravodaje. 

Díky iniciativě ředitele školy pana 
Radka Hendrycha se podařilo značně 
zlepšit tepelné podmínky v  tělocvičně 
této školy. Letos ještě provedeme vý‑
měnu luxferů za izolačně výhodnější 
okna a podle potřeby jsme připraveni 
pokračovat v dalších úpravách.

Dokončili jsme II. etapu snížení ener‑
getické náročnosti veřejného osvětlení. 
V  tomto směru budeme pokračovat 
a žádat o další dotace v této oblasti. Sta‑
ré sodíkové výbojky jsou ve dvou třeti‑
nách města Oder (vyjma místních částí) 
nahrazena novými led svítidly. 

Rozestavěnou investicí, která jistě 
podpoří turistický ruch na Odersku 
je  zpřístupnění důlních děl Nový Svět 
B a C - břidličných štol v  Odrách. Jsou 
vybudovány dva nové portály (vstupy) 
do  důlních děl a v  letošním roce jsme 
připraveni spustit práce v podzemí. Zá‑
roveň s touto akcí probíhá i úprava oko‑
lí důlních děl, která se skládá z vybudo‑
vání zázemí pro návštěvníky, záchytné‑
ho parkoviště a vytvoření geologické 
expozice.

Od konce listopadu se Odry mohou 
pyšnit další rozhlednou. Tentokrát 
je  vybudována za pomoci dotačního 
titulu Euroregionu Silesia (ERS) v místní 
části Veselí. Je součástí projektu Stezka 
rozhleden a vyhlídkových míst ERS. 
Věříme, že díky tomuto společnému 
projektu více Odersko zviditelníme. 
Součástí totiž bude mapa rozhleden 
umístěná u každé z  rozhleden vybu‑
dovaných na obou stranách hranice 
polského a českého příhraničí. Dojde 
také k propagaci ostatních turistických 
atraktivit v daném regionu.

Zdravotní středisko dostalo nejen 
nový kabát v  podobě nové fasády 
a výměny oken, a v letošním roce byly 
zrekonstruovány také vnitřní prostory. 
Našim velkým přáním je také navýšit 
počet specializovaných lékařů.

Pro občany, kteří se dostali do dluho‑
vých problémů, byla v  blízkosti Domu 
s  pečovatelskou službou na Hranické 
ulici zrekonstruována budova pro  dlu‑
hovou poradnu. 

Za velmi prospěšné považuji dobudo‑
vání vodovodního řadu v  místní části 
Pohoř. Pokračovali jsme ve výstavbě 
sítí v průmyslové zóně, opravovali jsme 
komunikace i chodníky v Odrách i míst‑

ních částech. Započali jsme výstavbu 
hasičské zbrojnice, šaten pro tenisové 
kurty a volejbal. Z administrativních dů‑
vodů jsme nestihli zahájit plánovanou 
rekonstrukci sídliště Míru. Práce budou 
zahájeny hned z kraje letošního roku. 

O dalších drobných investicích bych 
mohl psát ještě mnoho řádků, avšak 
myslím, že tento výčet největších je 
dostačující. To vše by se nestalo bez vý‑
borného týmu pracovníků městského 
úřadu a patří jim za to velký dík.

Jak jsem již zmínil v úvodu, nejen in‑
vestice jsou našimi potřebami. Z  vel‑
kých akcí v oblasti kultury nutno vzpo‑
menout Velikonoce v  parku, Pohádko‑
vou cestu, XV. ročník Oderského dne, 
oslavy 100. výročí vzniku Českosloven‑
ska s vysazením Lípy svobody a s odha‑
lením pamětní desky T. G. Masarykovi, 
Rozsvícení vánočního stromu, Vánoční 
trhy. Proběhla celá řada dalších men‑
ších akcí, které dotvářely společenský 
život v našem městě. Muzeum Oderska 
uspořádalo mnoho zajímavých akcí, 
stejně jako Dělnický dům, Katovna 
i naše školy. Můžeme se pyšnit v pořa‑
dí již třetí publikací, která je věnována 
tošovickému kostelu. Je na místě podě‑
kovat všem organizátorům a přímým i 
nepřímým účastníkům, kteří se o rozvoj 
společenského života v Odrách zaslou‑
žili.

Vážení spoluobčané, přeji vám všem 
pevné zdraví, štěstí a lásku, krásný a pří‑
větivý rok 2019 a spokojenost ve vaší 
práci. I nadále bude naše radnice sloužit 
vašim potřebám a všichni zaměstnanci 
se i nadále budou snažit pomoci vám 
ve všech oblastech jejich působnosti.

Libor Helis, starosta města
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prostor o  výměře 18 m2 v  budově 
bez č. p. v Odrách na ul. Nádražní, po‑
stavené na pozemku parc. č.  1365/3 
v  k.  ú. Odry, s  nájemcem Transdev 
Morava,  s.  r.  o. se sídlem Bozděchova 
567/8, Ostrava, za účelem provozová‑
ní zdržovny řidičů linkových autobusů 
nájemce za nájemné ve výši 600 Kč/m2/
rok,
•	 Dodatek č.  1 ke smlouvě o  dílo 
na  realizaci projektu s  názvem „Zajiš‑
tění, sanace a zpřístupnění důlních děl 
štolami Nový Svět v Odrách“, se zhoto‑
vitelem firmou EREBOS - podpovrchová 
výstavba, spol.  s  r. o., kterým se na zá‑
kladě skutečností zjištěných v průběhu 
stavby upravuje Příloha č.  2 harmono‑
gram prací a  Příloha č.  3 plnění 2018, 
a  rozsah díla o  vícepráce a  méněprá‑
ce, a  současně se zvyšuje cena za dílo 
o částku 32 598,67 Kč bez DPH z původ‑
ní částky 4 916 898,28 bez DPH na část‑
ku 4 949 496,95 Kč bez DPH,
•	 Dodatek č.  1 ke smlouvě o  dílo 
na  realizaci projektu s  názvem „Prů‑
myslová zóna – komunikace – větev A“, 
se zhotovitelem firmou KARETA s  r.o., 
Bruntál, kterým se mění podmínky re‑
alizace stavby.

Rada rozhodla zveřejnit záměr pro‑
deje bytové jednotky č.  615/7 v  by‑
tovém domě 615/10 a  616/12 na ul. 
Komenského v Odrách, stojícím na po‑
zemku parc. č. 963 v k. ú. Odry včetně 
příslušného spoluvlastnického podílu 
550/9710 na společných částech domu, 
na zastavěném pozemku parc. č.  963 
v k. ú. Odry a na pozemku parc. č. 965 
v k. ú. Odry, tvořícím s domem jednotný 
funkční celek, kupujícímu, který nabíd‑
ne nejvyšší kupní cenu formou obálko‑
vé metody, kdy nejnižší možnou kupní 
cenou je tržní cena stanovená znalec‑
kým posudkem v  částce 480 000 Kč. 
Před konáním prodeje obálkovou me‑
todou musí každý zájemce složit zálo‑
hu na kupní cenu ve výši 10 % nejniž‑
ší možné kupní ceny. Kupní smlouva 
bude uzavřena se zájemcem, který na‑
bídne nejvyšší kupní cenu. Kupní cena 
bude uhrazena do 90 dnů od podpisu 
kupní smlouvy. V  případě, že kupní 
smlouva nebude podepsána, propadá 
záloha ve prospěch města.

Rada souhlasila s  uzavřením nájemní 
smlouvy k bytu č. 17 v domě Pod lesem 
831/16, Odry s žadatelkou paní MM.

Dne 12.  prosince  2018 se ko‑
nalo 2. zasedání Zastupitelstva 
města Oder.

Zastupitelstvo vzalo na vědomí plán 
schůzí Rady města Oder a zasedání Za‑
stupitelstva města Oder na rok 2019 dle 
předloženého návrhu a rozdělení kom‑
petencí starosty, místostarostky a  dal‑
ších členů Rady města Oder pro volební 
období 2018-2022 a zřídilo podle § 120 
odst.  1 zákona č.  128/2000 Sb., o  ob‑
cích (obecní zřízení), ve znění pozděj‑
ších předpisů, osadní výbory v částech 
města Oder – Veselí, Dobešov, Loučky, 
Klokočůvek, Kamenka, Vítovka, Tošovi‑
ce a Pohoř - a určilo počet členů každé‑
ho osadního výboru na 5 členů.

Zastupitelstvo schválilo Rozpočet 
města Oder pro rok 2019 takto:

Příjmy: 
175 547,1 tis. Kč, z toho:
1. daňové příjmy 
ve výši 111 831,5 tis. Kč
2. nedaňové příjmy 
ve výši 9 263,3 tis. Kč
3. kapitálové příjmy 
ve výši 5 244,0 tis. Kč
4. přijaté transfery (dotace) 
ve výši 49 208,6 tis. Kč
Výdaje: 
225 247,1 tis. Kč, z toho:
1. běžné provozní výdaje 
ve výši 127 360,6 tis. Kč
2. kapitálové výdaje 
ve výši 97 886,5 tis. Kč
Osmá třída financování: 
49 700,0 tis. Kč, z toho:
1. příjmy ve výši 50 700,0 tis. Kč
2. výdaje ve výši -1 000,0 tis. Kč
Zastupitelstvo schválilo třetí upravený 

rozpočet města Oder pro rok 2018 a vy‑
řazení majetku v  zůstatkové hodnotě 
12 626 467,68 Kč.

Zastupitelstvo schválilo Program re‑
generace Městské památkové zóny 
Odry pro období 2019–2023.

Zastupitelstvo určilo Ing.  Pavla Ma‑
tůšů zastupitelem pro spolupráci 
na  pořizování územně plánovací do‑
kumentace města Oder včetně změn 
a vyhodnocení.

Zastupitelstvo schválilo podání žá‑
dosti:
•	 o podporu z Operačního programu 
Životní prostředí 2014-2020, prioritní 
osy 5, investiční priority 1, Specifický 
cíl 5.1 – Snížení energetické náročnos‑
ti veřejných budov a  zvýšení využití 
obnovitelných zdrojů energie na pro‑
jekt s  názvem „Revitalizace objektu na 
ul. Radniční – zateplení“,

•	 o dotaci z rozpočtu Ministerstva pro 
místní rozvoj v rámci programu „Podpo‑
ra rozvoje regionů 2019+“, podprogra‑
mu „Podpora obcí s 3001-10000 obyva‑
teli“ dotačního titulu „Podpora obnovy 
sportovní infrastruktury“ na  projekt 
„Rekonstrukce oken v tělocvičně ZŠ Ko‑
menského, Odry“.
•	 o  dotaci z  rozpočtu Moravskoslez‑
ského kraje v rámci programu „Podpo‑
ra návrhu řešení nakládání s  vodami 
na území, příp.  části území, obce pro 
roky 2019/2020“ na projekt s  názvem 
„Studie odkanalizování lokalit v Odrách 
a jejich místních částech“.

Zastupitelstvo schválilo uzavření kup‑
ní smlouvy:
•	 o  koupi části (149 m2) pozem‑
ku parc. č.  2537 (trvalý travní porost) 
o  evidované výměře 3166 m2 za cenu 
20 Kč/m2, tj. cena celkem 2980 Kč, čás‑
ti (1374 m2) pozemku parc. č.  2538 
(ostatní plocha, ostatní komunikace) 
o  evidované výměře 1656 m2 za cenu 
280 Kč/m2, tj.  cena celkem 384 720 Kč 
a části (599 m2) pozemku parc. č. 2540 
(trvalý travní porost) o  evidované vý‑
měře 1121 m2 za cenu 20 Kč/m2 tj. cena 
celkem 11 980 Kč, vše v k. ú. Loučky nad 
Odrou, od prodávajícího GASCONTROL 
s r.o. se sídlem Nový Svět, Havířov, cel‑
ková kupní cena tak činí 399 680 Kč.
•	 o  koupi pozemku parc. č.  1197/1 
(ostatní plocha, ostatní komunikace) 
o  celkové výměře 478 m2 v  k. ú. Odry 
od prodávajícího Česká republika  – 
Úřad pro zastupování státu ve věcech 
majetkových, Rašínovo nábřeží 390/42, 
128 00 Praha 2, za kupní cenu ve výši 
71 000 Kč dle předloženého návrhu.

Zastupitelstvo vydalo obecně závaz‑
nou vyhlášku č.  4/2018 o  místním po‑
platku za provoz systému shromažďo‑
vání, sběru, přepravy, třídění, využívání 
a odstraňování komunálních odpadů.

Zastupitelé uložili předložit návrh 
využití prostor bývalého obchodního 
domu ODRA v  Odrách a  návrh řešení 
zřízení toalet na hřbitově v Odrách.

Text jednotlivých usnesení byl upraven 
v  souladu se zákonem č.  101/2000 Sb., 
o ochraně osobních údajů a o změně ně-
kterých zákonů, ve znění pozdějších před-
pisů. Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
města a  zasedání zastupitelstva města 
jsou k nahlédnutí v městském informač-
ním centru v budově radnice nebo na in-
ternetu na adrese www.odry.cz.

Dita Holenková
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ZŠ Komenského – Rekonstrukce 
dvou učeben a vybudování 
bezbariérového přístupu

V letošním roce jsme zrealizo‑
vali významnou investiční akci 
na Základní škole Komenského 
v Odrách. 

Jednalo se o  rekonstrukci části soci‑
álních zařízení ve třech nadzemních 
podlažích a  také modernizaci počíta‑
čové učebny včetně dodávky zařízení 
a nábytku, interaktivní tabule, zatmění 
oken a  vybavení počítačovou techni‑
kou. Dále byla zmodernizována i  po‑
lytechnická učebna doplněna novým 
nábytkem a nářadím pro žáky. Neméně 
významnou součástí díla byl bezbari‑
érový přístup do objektu školy - výtah 
spojující všechna podlaží objektu, jež 
byl přistaven v  dvorní části. Zahájení 
stavby proběhlo v  červenci a  ukon‑
čení stavby v  prosinci loňského roku. 
Celková cena díla činila 8 776 195 Kč. 
Tato stavba byla podpořena dotačním 
titulem z  Integrovaného regionálního 
operačního programu.

Olga Veverková
Odbor správy nemovitého majetku

„Rekonstrukce dvou učeben a  vybudo-
vání bezbariérového přístupu na ZŠ Ko-
menského v  Odrách“, CZ.06.  2.  67/0.0/0
.0/16_063/0003720 je spolufinancován 
Evropskou unií.

Co se událo na škole o prázd‑
ninách?

Náš veliký projekt „Vybudování dvou 
odborných učeben a výstavba bezba‑
riérového přístupu“ je téměř u konce. 
Vnitřní středové toalety již plně slouží 
žákům, učebna pracovního vyučování 
prošla celkovou rekonstrukcí – došlo 
k  odhlučnění stropu, výměně osvětle‑
ní, kompletní výměně elektroinstalace. 
Ze zařízení zde máme nové židle, regá‑
ly, skříně na nářadí, interaktivní tabule 
s dataprojektorem a 3D tiskárnou. Ob‑
drželi jsme i nová kladívka, pilníky, sva‑
řovací soupravu či školní soustruh. Mo‑
dernizovaná učebna informatiky a  ja‑
zyků je rovněž k  nepoznání. Elektricky 
ovládané žaluzie, výškově nastavitelné 
stoly, zasouvací moduly pro 20 počíta‑
čů all in one a nová interaktivní tabule 
s  dataprojektorem dělají z  této třídy 
nejmodernější učebnu na naší škole. 
Samostatnou kapitolou je výtah, který 
naši školu proměnil na bezbariérovou. 
Ze školního dvoru se lidé ze sníženou 
pohyblivostí bez problému dostanou 
do kteréhokoliv poschodí. Výtah mo‑
hou využívat i někteří zaměstnanci ško‑
ly a bude-li potřeba (např. po úrazech), 
tak i další žáci školy. Pevně všichni věří‑
me, že výše zmiňované změny přispějí 

ke zlepšení a zkvalitnění vzdělávacího 
prostředí na škole. Zároveň doufáme, 
že všech změn si budou žáci uvědomě‑
le vážit a modernizované prostory nám 
budou sloužit co nejdéle. 

Závěrem bych chtěl osobně poděko‑
vat firmě JVAgro Morava s.r.o. za realiza‑
ci celé stavební části, firmě Icomm Odry, 
firmě INTERDEKOR HP s.r.o., firmě Z+M 
Partner, spol. s.r.o. Dále našemu zřizova‑
teli jako investorovi akce, odboru sprá‑
vy nemovitého majetku a stavebnímu 
dozoru. Velké poděkování patří rovněž 
našim správním zaměstnancům za zvý‑
šené úsilí při úklidu a organizaci práce 
při jednotlivých etapách modernizace 
školy. Díky všem zmiňovaným se dílo 
podařilo i přes některé průběžné kom‑
plikace v termínu kvalitně dokončit. 

Radek Hendrych,
ředitel ZŠ Komenského
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Grantové řízení města pro rok 
2019

Rada města schválila vyhlá‑
šení „Programu města Oder 
na  podporu oblastí kultury, 
sportu, sociálních věcí, volné‑
ho času a veřejně prospěšných 
akcí pro rok 2019“ (dále jen 
„Grantové řízení města Oder“).

V roce 2019 budou, stejně jako v pře‑
dešlých letech, vyhlášena dvě kola Gran‑
tového řízení města Oder. Lhůta pro po‑
dání žádosti v tomto programu pro rok 
2019 je v  prvním kole od 10.  1.  2019 
do 31.  1.  2019 do  14  hod., ve dru‑
hém kole od 3. 6. 2019 do 28. 6. 2019 
do 14 hod. Žádosti se musí podat 
v  písemné podobě, s  podpisem, na 
podatelnu MěÚ Odry, a  také v  elek‑
tronické podobě na e‑mailovou ad‑
resu granty@odry.cz.

V  prvním kole je k  dispozici částka 
600 000 Kč, která bude rozdělena do 
jednotlivých okruhů:

Okruh 1
kulturní činnost	- cca 30 %
Okruh 2
sportovní činnost - cca 30 %
Okruh 3
oblast sociální a zdravotní - cca 10 %

Okruh 4
ostatní volnočasové aktivity - cca 20 %
Okruh 5
lidské zdroje - cca 10 %
Pro druhé kolo Grantového řízení měs‑

ta Oder je schválená částka 150 000 Kč, 
tato částka bude rozdělena poměrově 
podle žádostí odevzdaných do jednot‑
livých okruhů. Nebude‑li v prvním kole 
vyčerpána celá částka 600 000 Kč, bude 
o její nerozdělený zbytek zvýšena část‑
ka určená pro rozdělení v 2. kole.

Společně s  finančním vypořádáním, 
které se předkládá zpravidla do 30 dnů 
po realizaci projektu, nejpozději však 
do 31.  1.  2020, musí příjemce dotace 
předložit zprávu o průběhu akce a také 
fotodokumentaci. Tyto zprávy budou 
předloženy k  nahlédnutí radě měs‑
ta a  také Komisi pro školství, kulturu 
a sport.

V Grantovém řízení města Oder zůstá‑
vá zachována podmínka publicity, to 
znamená, že musí být při akci a na pro‑
pagačních materiálech vhodným způ‑
sobem prezentováno město Odry. Po‑
vinná publicita v Oderském zpravodaji 
se týká jen příjemců částky vyšší než 

10 tis. Kč. Sankce za nedodržení povin‑
né publicity nejsou stanoveny, avšak 
publicita bude zohledněna při rozho‑
dování o  přidělení dotace v  následují‑
cích letech. Na vrátnici MěÚ Odry jsou 
k  dispozici informační panely, které je 
možno na akci umístit. Jejich vyzved‑
nutí se musí předem domluvit na tel. 
556 768 111 nebo 556 768 160.

Informace o  oprávněných žadatelích, 
podmínkách poskytnutí dotace a  in‑
strukcích pro podání žádostí naleznete 
na webových stránkách města Oder 
www.odry.cz, odkazu „Granty“. Kontakt‑
ní osobou a administrátorem Grantové‑
ho řízení města Oder je Alena Zemano‑
vá, vedoucí odboru kultury a  školství, 
tel: 556 768 160, e‑mail: granty@odry.cz; 
příp. zemanova@odry.cz.

V případě potřeby konzultace žádosti 
nebo zodpovězení dotazů nás neváhej‑
te kontaktovat. Přejeme všem žadate‑
lům o  dotaci hodně sil do další práce 
pro oderskou veřejnost!

Alena Zemanová
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Informace k poplatku 
za komunální odpad

Dovolujeme si vás upozor‑
nit, že Zastupitelstvo města 
Oder na svém 2. zasedání dne 
12. 12. 2018 vydalo Obecně zá‑
vaznou vyhlášku Města Oder 
č.  4/2018 O  místním poplatku 
za provoz systému shromažďo‑
vání, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a  odstraňování ko‑
munálních odpadů, která na‑
byla účinnosti dnem 1. 1. 2019.

Sazba poplatku zůstává stejná jako 
v loňském roce, činí 492 Kč na poplatní‑
ka a kalendářní rok. Poplatek je splatný 
do 31. 5. 2019.

Poplatníkem je fyzická osoba, která 
má v  obci trvalý pobyt, nebo fyzická 
osoba, která má ve vlastnictví stavbu 
určenou k  individuální rekreaci, byt 
nebo rodinný dům, ve kterých není 
hlášena k pobytu žádná fyzická osoba. 
Od 1.  1.  2016 je poplatníkem i  fyzická 
osoba s  pobytem v  sídle ohlašovny. 
Od  stejného data se rozšířil okruh po‑
platníků, kteří jsou osvobozeni – jsou to 
mimo jiné děti umístěné do dětského 
domova a  osoby umístěné v  domově 
pro osoby se zdravotním postižením, 
domově pro seniory, atd.

V loňském roce došlo v návaznosti na 
změnu zákona č.  565/1990 Sb. o  míst‑

ních poplatcích ke změnám u osvobo‑
zení a  úlev od místního poplatku. Po‑
platníci s trvalým pobytem v obci, kteří 
doloží správci poplatku svou dlouho‑
dobou nepřítomnost v obci v délce mi‑
nimálně 6 měsíců, mají možnost být od 
místního poplatku osvobozeni po  do‑
ložení této skutečnosti. Doklady po‑
třebné pro osvobození nebo úlevu jsou 
povinni předložit nejpozději do 31. 12. 
následujícího kalendářního roku.

Studenti, ubytovaní mimo trvalé 
bydliště, kteří doloží potvrzení o  stu‑
diu a  ubytování, jsou povinni hradit 
poplatek pouze ve výši jedné poloviny 
sazby místního poplatku za komunální 
odpad. K uplatnění úlevy pro rok 2019 
je nutno dodat výše uvedené potvrze‑
ní za školní rok 2018/2019. Doklad pro 
osvobození nebo úlevu je poplatník 
povinen doložit nejpozději do 31.  12. 
příslušného kalendářního roku.

V případě, že nebudou stanovené ter‑
míny dodrženy, nárok na osvobození 
nebo úlevu zanikne!

Formuláře jsou k  dispozici na finanč‑
ním odboru MěÚ, ve vstupní hale MěÚ 
Odry a na www.odry.cz.

Dále upozorňujeme občany, že 
vznikne‑li nedoplatek na poplatku po‑
platníkovi, který je ke dni splatnosti 

nezletilý a  nenabyl plné svéprávnosti 
nebo který je ke dni splatnosti omezen 
ve svéprávnosti a  byl mu jmenován 
opatrovník spravující jeho jmění, pře‑
chází poplatková povinnost tohoto po‑
platníka na zákonného zástupce nebo 
opatrovníka; zákonný zástupce nebo 
opatrovník má stejné procesní posta‑
vení jako poplatník. V  tomto případě 
bude neuhrazený poplatek vyměřen 
zákonnému zástupci nebo opatrovní‑
kovi poplatníka.

Celé znění Obecně závazné vyhlášky 
č.  4/2018 včetně platných formulářů 
najdete na www.odry.cz.

Poplatek je možno hradit hotově 
nebo platební kartou v pokladně MěÚ 
Odry (dveře č.  115), kde plátce uvede 
osoby, za které bude poplatek hradit. 
V případě, že poplatník bude chtít po‑
platek hradit bezhotovostně převodem 
z  účtu, oznámí mu správce poplatku 
(p. Busková - tel. čís. 556 768 136, e‑mail: 
buskova@odry.cz) číslo účtu, variabilní 
a  specifický symbol (což jsou povinné 
údaje pro správnou identifikaci platby).

Finanční odbor MěÚ Odry

Městská policie Odry informuje
Nová mobilní aplikace
V  závěru loňského roku byl do ostré‑

ho provozu a  výkonu hlídkové služby 
Městské policie Odry zaveden nový 
informační systém, který umožňuje 
strážníkům efektivnější výkon hlídkové 
služby. Nový informační systém je in‑
stalován na mobilním zařízení, které je 
schopno se na dálku připojit do stávají‑
cího informačního systému, jenž je vyu‑
žíván na strážnici městské policie. Stráž‑
níci v ulicích města tak mohou v přípa‑
dě potřeby provést kontrolu registrační 
značky vozidla v  registru hledaných 
vozidel, kontrolu dokladu v  registru 
odcizených dokladů, kontrolu osoby, 
která je hledaná Policií ČR a rovněž za‑
žádat o opis registru přestupků. Systém 
rovněž umožňuje přístup k už  projed‑

naným a  evidovaným událostem řeše‑
ných městskou policii.

Přednáška pro žáky střední 
školy

Dne 26.  11.  2018 provedli strážníci 
Městské policie Odry pravidelnou pre‑
ventivní přednášku v domově mládeže 
na ul Sokolovská v  Odrách. Přednášky 
se zúčastnili studenti střední školy, kte‑
ří jsou ubytováni v  prostorách domo‑
va mládeže. Přednáška byla zaměřena 
na seznámení s  právní problematikou 
týkající se drog, alkoholu a  tabáko‑
vých výrobků. Přítomní byli seznáme‑
ni s  městským kamerovým dohlížecím 
systémem a platnými obecně závazný‑
mi vyhláškami města Oder.

Telefonní kontakt:
737 073 324  - Hlídka Městské policie 

Odry ve službě  – slouží k  oznámení 
události:

556 768 126 - Pevná linka se záznam‑
níkem.

156 - Tísňové volání zdarma (dovolá‑
te se na MP Nový Jičín, která oznámení 
předá)	

158  - Policie ČR, bezplatná linka.
606 089 010 - Kontakt na hlídku Policie 

ČR - obvodní oddělení Odry.
Adresa:
Městská policie Odry
Kostelní 7
74235 Odry
e‑mail: mestska.policie@odry.

Bc. Daniel Rýdel,
velitel Městské policie Odry
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Příprava Plánu prevence kriminality 
v Odrách pro období 2019-2022

Vážení spoluobčané,
vyzýváme Vás, abyste se i Vy podíleli na prevenci kriminality v našem městě. Vyplňte, prosím, níže přiložený dotazník, 
jehož výsledky budou analyzovány a následně použity při vlastním zpracování Plánu prevence kriminality v Odrách.
V odpovědích volte vždy pouze jednu možnost (pokud není uvedeno jinak).
Děkujeme Vám za Váš čas a prosíme o odevzdání vyplněného dotazníku do 25. ledna 2019 na vrátnici městského úřadu 
nebo vložením do schránky Městské policie v Odrách, ul. Kostelní, popř. elektronicky na adresu: hrckova@odry.cz.
Dotazník byl zpracován Odborem sociálních věcí MěÚ Odry ve spolupráci se členy Pracovní skupiny prevence 
kriminality.

1. Cítíte se v Odrách bezpečně?
a)	 zcela bezpečně
b)	 spíše bezpečně
c)	 spíše v ohrožení
d)	 zcela v ohrožení
e)	 nevím

2. Existují podle Vás v Odrách místa, která jsou z hlediska bezpečnosti problematická?
a)	 ano
b)	 ne
c)	 nevím, nedokáži posoudit

3. Má přítomnost hlídek Městské policie v Odrách vliv na vyšší bezpečnost v Odrách?
a)	 ano
b)	 ne
c)	 nevím, nedokáži posoudit

4. Využili jste volání na telefonní číslo Městské policie v Odrách?
a)	 ano
b)	 ne
c)	 nebyla potřeba

5. Je aktivita Městské policie v Odrách dostatečná ve všech částech města?
a)	 ano
b)	 ne - vyjmenujte, v kterých místech její činnost chybí

c)	 nevím

6. Víte, že Městská policie v Odrách monitoruje některé části města pomocí městského kamerového 
dohlížecího systému?

a)	 ano
b)	 ne

7. Podporovali byste záměr rozšíření městského kamerového dohlížecího systému do dalších částí města?
a)	 ano
b)	 ne

8. Domníváte se, že fungování městského kamerového dohlížecího systému v Odrách?
a)	 rozhodně přispívá k bezpečnosti ve městě
b)	 bezpečnosti ve městě přispívá alespoň částečně
c)	 bezpečnosti ve městě spíše nepřispívá
d)	 rozhodně nepřispívá bezpečnosti ve městě
e)	 nevím

9. Cítíte se na monitorovaném území bezpečněji?
a)	 ano
b)	 ne------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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10. Jak jste spokojen/a s činností Policie ČR (Obvodní oddělení PČR Odry)?
a)	 spokojen
b)	 spíše spokojen
c)	 spíše nespokojen
d)	 nespokojen
e)	 nevím

11. Z hlediska bezpečnosti ve městě považujete fungování Policie ČR za?
a)	 velmi potřebné, přínosné, prospěšné
b)	 celkem prospěšné
c)	 celkem zbytečné
d)	 naprosto zbytečné a nepotřebné
e)	 nevím

12. Čím se jako obyvatel (návštěvník) města Odry cítíte nejvíce ohrožen (vyberte max. 5 bodů, které vnímáte 
jako největší ohrožení)?

a)	 organizovaný zločin
b)	 vražda
c)	 znásilnění
d)	 ublížení na zdraví
e)	 rvačka
f)	 loupežné přepadení
g)	 krádež, vloupaní do bytu, sklepů
h)	 krádeže aut, vloupání do vozidel
i)	 výtržnictví
j)	 projev extremismu a rasového útoku
k)	 jiné (napište čeho)…

13. Pokud se cítíte ohroženi, vyberte místo nebo lokalitu a uveďte proč:
	
	      …
	
	      …

14. Je v Odrách možno získat lehké drogy (marihuana)?
a)	 ano
b)	 ne
c)	 nevím

15. Je v Odrách možno získat tvrdé drogy?
a)	 ano
b)	 ne
c)	 nevím

16. Setkal/a jste se v posledních 2 letech s nepříjemným obtěžováním ze strany nepřizpůsobivých občanů?
a)	 ano
b)	 ne

17. Oslovil Vás v posledních 2 letech nějaký podomní prodejce (energie, pojišťovny apod.)?
a)	 ano
b)	 ne

18. Jaká opatření navrhujete pro zvýšení bezpečnosti ve městě?
 
	      …

Děkujeme.
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Novinky z Domova
Domov Odry bude jezdit no‑

vým ekologickým a  úsporným 
automobilem

Domov Odry má k  dispozici nový 
7místný automobil na alternativní 
pohon CNG. Pořízení úsporného au‑
tomobilu s  pohonem CNG se jeví jako 
ekonomicky výhodné pro zajištění pro‑
vozu organizace a  zajišťování potřeb 
uživatelů našich služeb. Dalším příno‑
sem automobilu s pohonem CNG je še‑
trný a čistý provoz s ohledem na životní 
prostředí, předcházení znečišťování 
ovzduší, snížení emisí a hluku, čímž se 
nepochybně přispěje ke zvýšení kvality 
života obyvatelstva v našem regionu.

Na pořízení auta přispěl Moravsko‑
slezský kraj částkou 300 000 Kč a Stát‑
ní fond životního prostředí částkou 
50 000 Kč v  rámci výzvy č. 21/2017 na 
podporu alternativního způsobu do‑
pravy v rámci tzv. čisté mobility.

Tento projekt je spolufinancován Stát‑
ním fondem životního prostředí České 
republiky na základě rozhodnutí minis‑
tra životního prostředí. www.sfzp.cz, 
www.mzp.cz

Seniordance v Domově Odry
Domovem se protančila radost nadše‑

ní a  láska – a to díky našim sestřičkám 
Martě a Renátce.

Sedíme v kruhu na židlích a vozíčcích 
v  očekávání, co se bude dít. Dostali 
jsme různé pomůcky – bubínky, peníz‑
kové náramky – ty pak posloužily jako 
doprovod k  tanci dvou tanečnic z  Ria 
de Janeira. A věřte, byl to zážitek.

Vlnící se boky, kmitající se nožky, 
svůdné úsměvy rozzářily tváře i  těch 
nejsmutnějších a  každý si zatoužil za‑
tančit třeba i na vozíku s některou z krá‑
sek, pohladit ji, zapomenout na starosti 
a smutnění, být tak součástí radostných 
prožitků. A to se se podařilo! Díky za to 
nasazení, krásu vašeho tance, opravdo‑

vost úsměvů - i  když nožky trpěly na 
vysokých podpatcích parádních stře‑
víčků. Nadšení seniorů a  seniorek to 

zcela potvrdilo a potlesk byl spontánní 
a plně zasloužený. Díky!

Moc se již těšíme na další setkání, 
možná zatančí sněhové vločky anebo 
andělé? Necháme se překvapit.

O další krásný zážitek se za všechny 
seniory Domova Odry podělila Karla 

Černochová.
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Dobrý anděl
Petr Sýkora: Mezi obyvateli 

města Oder najdeme přes pa‑
desát Dobrých andělů

Dobrým andělem se stává každý, kdo 
přispívá nadaci Dobrý anděl a prostřed‑
nictvím pravidelných finančních pří‑
spěvků tak pomáhá rodinám s  dětmi, 
které zasáhla vážná nemoc. Díky těmto 
darům pak mohou jejich rodiče uhra‑
dit výdaje spojené s léčbou - například 
častou dopravu do nemocnice, doplat‑
ky léků, speciální stravu, zdravotnické 
pomůcky, rehabilitace a další potřebné 
terapie.

Dobří andělé pomáhají i u nás
„Celkově již dárci pomohli více než 

6 000 rodin. Z Oder pochází čtyři a dár‑
ců, Dobrých andělů, ve vašem měs‑
tě najdeme přes padesát. Děkujeme 
všem, kteří se rozhodli nezištně po‑
máhat druhým. Každý den vidíme, že 
i malý příspěvek pomůže a dokáže vy‑
kouzlit úsměv na tváři,“ vzkazuje čtená‑
řům Petr Sýkora, spoluzakladatel nada‑
ce Dobrý anděl.

Naprostá transparentnost
Veškeré příspěvky dárců nadace Dob‑

rý anděl odevzdává potřebným rodi‑
nám do posledního haléře, protože 
je její provoz hrazen ze soukromých 
zdrojů Petra Sýkory a dalších filantropů. 
Navíc získává každý dárce, který se za‑
registruje na www.dobryandel.cz, i pří‑

stup do svého Andělského účtu, kde 
vidí konkrétní příběhy rodin, kterým 
pomáhá. Aktuálně nadace každý měsíc 
přijme asi 85 nových žádostí o pomoc 
a  celkem odesílá příspěvky více než 
třem tisícům rodin.

Dobrý Anděl

Zprávy z Manhattanu
V  Manhattnu stále jedeme 

na plné obrátky
Prosinec jsme zahájili jak jinak než 

výrobou adventních věnců a  různých 
vánočních ozdob. Tradičně jako každý 
rok jsme pekli vánoční perníčky, bez 
toho by to nebyla ta pravá vánoční at‑
mosféra.

Dne 5.  12. jsme ve spolupráci s  OS‑
POD MěÚ Odry připravili pro děti a je‑
jich doprovod Mikulášskou nadílku. 
Pro zúčastněné byl přichystán bohatý 
program, mohli si nazdobit perníč‑
ky nebo si vyrobit andílka z  papíru. 

Pro doprovod bylo přichystáno bohaté 
občerstvení. Kolem 17. hodiny přišel 
očekávaný Mikuláš se svou družinou. 
Chtěli bychom poděkovat všem, kteří 
nám při této akci pomáhali s organizací 
a samotným průběhem.

Druhou prosincovou neděli se naši 
kluci účastnili vánočního turnaje 
ve stolním tenise v Hranicích, který po‑
řádaná NZDM Fenix – Charita Hranice. 
Chlapci si s sebou odnesli 3. místo v ka‑
tegorii starší hráči.

Chtěli bychom poděkovat všem spon‑
zorům, dobrovolníkům a  příznivcům, 
kteří nám v  roce 2018 pomáhali a  za‑

pojili se do nejrůznějších aktivit. Velmi 
děkujeme pracovníkům OSPOD MěÚ 
Odry pod vedením paní M. Hrčkové 
za úžasnou spolupráci a podporu.

Připravujeme:
•	 Příměstské jarní aktivity - v  průbě‑

hu jarních prázdnin 2019 (Plovárna 
Hranice, Laser Game NJ, Filmový den 
a nocování v NZDM)

•	 Jarní turnaj ve stolním fotbale
Mantahhan Odry
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MŠ Čtyřlístek
Brzy budou Vánoce
Ve čtvrtek 29. 11. 2018 jsme již třetím 

rokem rozsvítili VÁNOČNÍ STROM v MŠ 
Pohořská. Rodiče našich dětí moh‑
li společně s  námi ochutnat výtečný 
horký voňavý ovocný punč, který nás 
všechny příjemně prohřál. Vzduchem 
se linula houslová melodie vánočních 
koled, navštívil nás Anděl a  pohladil 
děti vánočním třpytem. Vyzval přítom‑
né k  toleranci a  lásce mezi lidmi. Poté 
se společným odpočítáváním vánoč‑
ní strom rozsvítil a  svými barevnými 
světýlky rozzářil všechna dětská očka. 
Každá třída si společně s paní učitelkou 
vypustila barevný lampion štěstí s přá‑
ním všeho dobrého a děti byly obdaro‑
vány malou rolničkou.

Ve tmě zářil nejen vánoční strom, 
ale  i  prskavky v  ruce každého dítěte‑
…A vánoční čas byl v každém z nás…

Natálie Dostálová, Pavlína Zdražilová
MŠ tyřlístek

Těšíme se na Vánoce
Čekání na Vánoce a Ježíška je jedním 

z nejnapínavějších čekání v roce. Ještě 
štěstí, že s Vánocemi je spojeno hodně 
příprav, které nám čekání zkrátí. Třeba 
takový vánoční stromeček. Jeden krás‑
ný velký stojí na našem náměstí - byl 
v Odrách rozsvícen mezi prvními a my 
jsme byli při tom! V tomto roce nejenom 
jako diváci, ale i  jako účinkující. Naučit 
se básničky o zimě, vánočním stromeč‑
ku a  koledy nebylo těžké, ale  poprvé 
jsme měli vystupovat na podiu s mikro‑
fony, a to pro nás byla úplně nová věc. 
Dopoledne před vystoupením jsme se 
šli podívat, jak to naše podium vůbec 
vypadá, a zkusili se na ně postavit. Tak, 
teď jsme věděli, že to hravě zvládneme. 
Ještě nás čekala v  mateřské škole po‑
slední zkouška programu, oběd a  po 
spinkání jsme se hodně teple oblékli 
a  vydali na náměstí. Těžko říci, kdo se 
na vystoupení těšil víc, jestli děti nebo 
rodiče. Skamarádit se s  mikrofony ne‑
bylo tak těžké. Zkouška proběhla hlad‑
ce a už jsme vystupovali. Tatínkové fotili 
a natáčeli, maminkám se v oku zaleskla 
slzička a nakonec nás odměnili velkým 
potleskem.

Do Vánoc nás čekal ještě jeden úkol. 
Nastrojit stromeček pro zvířátka v lese. 
Z  usušených plátků pomerančů, které 
nám krásně provoněly třídu, byly moc 
pěkné baňky. Poslední týden před 
Vánocemi sice nebylo hezké počasí, 
ale stromeček jsme zvířátkům nazdobit 
museli. U lesa se nám líbil jeden smrček. 
Baňky z pomerančů a lojové koule pro 
ptáčky mu slušely. Zvířátka pod ním 
našla mrkev, jablíčka a kaštany. Čekání 
nám krásně uběhlo a Vánoce už ťukají 
na dveře.

Karin Zimmermannová
MŠ Čtyřlístek

Vánoční dílna s prarodiči
V naší školce tradičně zveme před Vá‑

nocemi prarodiče, aby si přišli se svý‑
mi vnoučaty něco vánočního vyrobit. 
Letos to byla svíčka z  voskových me‑
zistěn, kterou si pak všichni naaranžo‑
vali do vlastních misek. Vznikly tak moc 
hezké vánoční dekorace. Děti měly pro 
prarodiče upečené perníčky – část jako 
dárečky, část jako dobrůtku ke kávě či 
čaji. A na závěr děti babičkám a dědeč‑
kům zazpívaly a  přednesly část toho, 
co se od září do Vánoc ve školce nauči‑
ly. Prarodiče i děti tak společně strávili 
moc příjemné odpoledne.

Yveta Rašková
MŠ Čtyřlístek
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ZŠ Pohořská� www.zsodrypohorska.cz
PF 2019
Rád bych jménem zaměstnanců Zá‑

kladní školy Odry, Pohořská poděkoval 
všem rodičům, žákům a  dalším spo‑
lupracovníkům za úspěšný rok 2018 
a  všem popřál do roku 2019 hodně 
zdraví, úspěchů a  štěstí v  profesním 
i osobním životě.

Mgr. Jan Jursík,
ředitel školy

Mikuláš 2018
5.  12.  2018 naši školu navštívil Miku‑

láš, andělé a čerti. Hned od rána chodili 
po škole a navštěvovali děti ve třídách. 
Dopoledne si stihla pekelná i  nebeská 
stvoření také zatančit zumbu s malými 
andílky a  čertíky v  tělocvičně. Druhý 
den - 6.  12. Mikuláš se svou družinou 
ještě navštívil některá oddělení ve škol‑
ce, kde rozdal malým dětem dárečky. 
Mikuláše a  jeho družinu ztělesnili tra‑
dičně vycházející žáci 9.A. Všem patří 
velké poděkování za plynulý a důstojný 
průběh mikulášského nadělování.

Velký úspěch florbalistek 
1. stupně - třikrát po sobě mistr 
kraje!!!

Dne 13.  12.  2018 odehrály naše nej‑
mladší florbalistky v  Ostravě na extra‑
ligové ČPP Aréně místních FBC Ost‑
rava krajské kolo ČEPS Cup. Důležitý 
byl hned úvodní zápas s  děvčaty ZŠ 
a MŠ Na Nábřeží z Havířova, ve kterém 
si naše děvčata zajistila výsledek 6:0. 
Přesnost nahrávek a  pohotovost střel‑
by našich florbalistek rozhodla i v dru‑
hém zápase se ZŠ Vrchní z Opavy - 6:1. 
Závěrečný zápas s  děvčaty ZŠ Dětská 
z  Ostravy‑Poruby, která má sportovní 
zaměření na hokej a plavání, byl vrcho‑
lem dvou nejlepších týmů turnaje. Po 
těžkém zápase jsme dokázali zvítězit 
6:1 i  nad porubskou sportovní školou. 
Potvrdilo se tak, že jeden hráč tým ne‑
dělá a platí heslo v ČPP Aréně „Zvítězit 
můžeme jen společně!“ Naše děvčata si 
tak zajistila postup do národního finále 
TOP8, které se odehraje v březnu v Olo‑
mouci za účasti vítězů krajů z východní 
části naší republiky.

Naši školu reprezentovala tato děv‑
čata: 5.A - Rozálie Janošová, 5.B - Adé‑
la Hrnčířová, které jsou již trojnásobné 
mistryně kraje, dále 5.A - Hedvika Králo‑
vá, Barbora Valasová, 5.B - Anita Firouzi, 
které jsou dvojnásobné mistryně kraje, 
5.A - Lucie Feglerová, 5.B - Jesica Kyselá 
a  Terezie Románková, naše dvě bran‑
kářky, Markéta Ostašová, Veronika Žwa‑
ková a ze 4.A Aneta Němcová.

Děvčatům děkuji za vzornou repre‑
zentaci školy i města a přeji mnoho zda‑
ru v  národním finále! Dále děkuji Janě 
Firouzi za pomoc s odvozem a podporu 
týmu, SKI Centru za půjčení auta, orga‑
nizátorům turnaje, florbalovým spon‑
zorům a  především všem našim oder‑
ským trenérům za vedení dětí a  kole‑
gům a rodičům za podporu sportu.

Marcel Vlček
O turnaji více na:
www.ceskyflorbal.cz/zakladniskoly

Příprava adventních věnečků
V úterý 27. listopadu odpoledne jsme 

se již tradičně s  dětmi, rodiči, praro‑
diči a  přáteli školy společně pustili do 
výroby věnců, které jsou ozdobou ad‑
ventu. Zájem rodičů s  dětmi byl velký. 
Při vůni jehličí si každý mohl pochutnat 
na čaji či kávě a  k  tomu mohl zakous‑
nout i malou dobrotu, kterou připravila 
p. uč. Šindlerová. Práce šla všem pěkně 
od ruky. Každý si dle své fantazie ozdo‑
bil věneček.

Podařilo se nám společně prožít pří‑
jemné a  vánoční atmosférou nabité 
odpoledne. Poděkování patří všem zú‑
častněným a také všem, kteří tuto akci 
připravovali.

Čertovské nocování ve školní 
družině

Na začátku prosince každoročně po‑
řádáme pro děti z 1. a 2. tříd nocování 
ve školní družině. Po štafetových sou‑
těžích a večeři jsme se vydali na stezku 
odvahy setmělou školou, na které nás 
čekalo překvapení  – Mikuláš s  čertem. 
Ten některým dětem vyčistil uši, aby 
dobře slyšely, s  některými si zatančil, 
ale hlavně všem rozdal nadílku. Nechy‑
běla ani pohádka. Po náročném večeru 
spali všichni jako andílci. Velké podě‑
kování patří manželům Rychlíkovským 
za pomoc s organizací akce!

vychovatelky školní družiny

Projekt Krokus
27. 11. 2018 žáci 5.B spolu s paní uči‑

telkou Šindlerovou zasadili v okolí školy 
cibulky žlutých krokusů. Cibulky jsme 
získali z projektu, který realizuje irská or‑
ganizace Holocaust Education Trust Ire‑
land (HETI) ve spolupráci s Oddělením 
pro vzdělávání a  kulturu Židovského 
muzea v Praze. Krokusy jsou připomín‑
kou jednoho a půl milionu židovských 
dětí a tisíců dalších dětí, které zemřely 
během šoa (masové vraždění Židů). 
Žlutá barva symbolizuje žlutou Davi‑
dovu hvězdu, kterou byli Židé nuceni 
během nacistické vlády v některých ob‑
sazených zemích nosit. Cibulky krokusů 
by měly vykvést koncem ledna, kdy si 
připomínáme Mezinárodní den památ‑
ky obětí holocaustu (27. ledna). Projekt 
žákům přibližuje tématiku šoa a zvyšu‑
je povědomí o nebezpečí diskriminace, 
předsudků a fanatismu.

ZŠ Pohořská



Oderský zpravodaj 15

ZŠ Komenského� www.komenska.com

Šťastný nový rok, plný radosti, 
klidu, splněných přání, 

milých rodinných setkání 
a kouzelných okamžiků Vám 

přejí všichni žáci 
a zaměstnanci ZŠ v Odrách 

na Komenského ulici.

Noví členové ŠKOLSKÉ RADY
Do nové ŠKOLSKÉ RADY byli zvoleni 

na období let 2018-2021:
Za rodiče a zákonné zástupce žáků:
Mgr. Tereza Volná, Ing. Kateřina Medu‑

nová, Pavlína Mϋcková
Za zřizovatele:
Mgr.  Libuše Králová, Mgr.  Miroslava 

Mošová, Jaromír Kaspřík
Za pedagogické pracovníky:
Mgr.  Vladimír Chodura, Mgr.  Alexan‑

dra Reptová, Mgr. Zdeněk Lakomý
Děkujeme za zájem a  těšíme se 

na spolupráci.
Vedení školy

Výsledky regionálního kola 
soutěže „Hledáme nejlepšího 
mladého chemika České repub‑
liky“

Ve středu 12.  prosince  2018 se konal 
7.  ročník regionálního kola soutěže 
„Hledáme nejlepšího mladého che‑
mika České republiky“, které proběhlo 
na  Střední průmyslové škole v  Hrani‑
cích. Naši školu reprezentovali 3 vítězo‑
vé kola školního. Po vypracování nároč‑
ného testu a exkurze do laboratoří jsme 
netrpělivě čekali na výsledky. Ze 71 žáků 
9. ročníků Novojičínska a Přerovska na 

7. místě skončila Violeta Sigmundová 
z 9.A,.4. místo obsadil Antonín Korytář 
z 9.B, neúnavný a úspěšný reprezentant 
naší školy v  mnoha soutěžích. A  na‑
konec Markéta Blažková z  9.A  se stala 
vítězkou soutěže a  obsadila 1. místo. 
Všichni tři mladí chemici postupují 
do regionálního finále, kde si poměří 
praktické dovednosti a znalosti s další‑
mi 7 finalisty. Díky sponzorům je tato 
soutěž atraktivní i  svými cenami, žáci 
dostali tablet, externí harddisk, chytré 
hodinky a  hru AKTIVITY. Velkou radost 
měli i z nejnovějšího vydání Periodické 
soustavy prvků, ale samozřejmě hlavně 
z úspěšného umístění. Tento úspěch je 
dán nemalou měrou talentem, ale také 
pravidelnou přípravou a vypracováním 
úkolů nad rámec výuky. Markéta, Tonda 
i  Violka se chtějí v  budoucnu věnovat 
chemickým a  zdravotnickým oborům, 
přejeme jim proto úspěch v  soutěži 
i  u  přijímacích zkoušek a  děkujeme za 
vzornou reprezentaci školy.

Alexandra Reptová

Nejlepší v  Moravskoslezském 
kraji

Také letošním školním roce jsme po‑
tvrdili své ambice ve stolním tenise 
a  zúčastnili se dvou krajských finále 
v Opavě. Je však škoda, že ne všechny 
okresy se této soutěže zúčastnily, i když 
je stolní tenis na vzestupu. Nejprve 
ve středu jeli starší chlapci ve složení Ja‑
kub Hrachovec, Vojtěch Hendrych, Jan 
Matěja a Radim Babinec. V celém kraj‑
ském finále nenašli přemožitele a zcela 
suverénně zvítězili.

O den později se konalo finále mlad‑
ších kategorií. Tentokrát jsme vyslali 

dvě družstva, chlapce i děvčata. Nomi‑
novaní byli: z  děvčat Natálka Kadleco‑
vá, Viktorie Polcíková, Ema Dostálová 
a z chlapců: Jaroslav Bača, Šimon Kolek, 
Patrik Demel a  Max Novák. Děvčata 
po vyrovnaných zápasech skončila tře‑
tí a chlapci opět získali prvenství a tím 
i zlaté medaile. Tři medaile z krajských 
finále je krásný úspěch a  my děkuje‑
me všem za reprezentaci školy. Je veli‑
ká škoda, že obě kategorie letos končí 
krajským finále a nepostupuje se do re‑
publikového kola, kde bychom zcela ur‑
čitě nebyli bez šancí. Tak snad příští rok.

Radek Hendrych

Škola v pohybu
V  minulém týdnu jsme pro všechny 

žáky 1. – 3. tříd zorganizovali ukázkové 
hodiny tělesné výchovy v  rámci pro‑
jektu Škola v pohybu. Naše velká tělo‑
cvična byla rozdělena na více stanovišť, 
a tak se děti mohly věnovat nejen spor‑
tovním hrám, ale i všeobecnému pohy‑
bovému rozvoji, zejména gymnastice 
a  úpolovým hrám. Paní učitelky měly 
možnost se inspirovat nejen způsobem 
vedení pohybových aktivit, ale i  vari‑
antami využívání dohodnutých signá‑
lů. Všechna cvičení byla přizpůsobena 
tak, aby každý žák měl možnost prožít 
si svůj úspěch. Výsledkem byla radost 
z pohybu a nadšení dětí ze hry.

Za inspiraci děkujeme p. Mgr. Radimu 
Dreslerovi, který pro nás ukázkové ho‑
diny připravil, a těšíme se na další spo‑
lupráci.

Mgr. Petra Pobočková

Čertovský den na malé budově

Vedení školy, pedagogický sbor a Školní sportovní klub při ZŠ v Odrách na Komenského ul., 
příspěvková organizace, si Vám dovolují oznámit, že

v pátek 1. února 2019 od 20.00 hodin se pořádá v sále Dělnického domu tradiční, tentokrát již
XXX. š k o l n í   b á l.

O pestrý program a občerstvení je postaráno. K poslechu, a k tanci hraje skupina RK Band Radka Kňury.
Vstupné včetně slosovatelné místenky s garantovanou cenou činí 250 Kč.

(lístky možno objednat u p. Šumberové, prosíme vyzvednout a zaplatit do 18. 1.)
Všechny přátele školy zvou pořadatelé
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SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České
Projekt DofE  – předávání 

bronzových a stříbrných medai‑
lí v Praze

Student David Popelka ze třídy PL3 
reprezentoval v úterý 11. 12. naši školu 
na slavnostní ceremonii, která se kona‑
la na Staroměstské radnici v Praze.

Jednalo se o  předávání bronzových 
a  stříbrných ocenění pro ČR v  rámci 
programu zvaného Mezinárodní cena 
vévody z  Edinburghu (DofE), což je 
prestižní program pro mladé lidi, který 
je podporuje v osobním rozvoji a získá‑
vání dovedností uplatnitelných v životě 
a v práci. David celý slavnostní program 
moderoval společně se studentkou 
Nerudova gymnázia Eliškou Vašířovou. 
Oba studenti byli svým projevem dů‑
stojným partnerem patronkám pro‑
gramu - Lejle Abasové, jež za svou hu‑
manitární činnost získala v  roce 2009 
bronzovou medaili Ministerstva zahra‑
ničních věcí, a Kláře Nademlýnské, zná‑
mé módní návrhářce. David se nezale‑
kl krásného ale obrovského prostoru 
Brožíkova sálu a svým projevem zaujal 
natolik, že jej zřejmě čeká ještě nejedno 
moderování pro DofE. Děkujeme, Davi‑
de.

Lenka Chodurová

Zlatá nota oderská
V  úterý 11.  prosince  2018 proběhl 

na naší škole 1. ročník pěvecké soutěže 
„Zlatá nota oderská“. Dvaceti soutěží‑
cím fandilo početné studentské pu‑
blikum a  výkony zpěvaček hodnotila 
odborná porota v  čele s  paní Hankou 
Jakubíkovou, sólistkou skupiny GOOD 
WORK, která po skončení soutěže 
pro  radost všem přítomným předved‑

la skvělý pěvecký výkon za klavírního 
doprovodu paní učitelky Ludmily Čer‑
venkové.

Účinkujícím byla dána volnost ve  vý‑
běru písně i  v  hudebním doprovodu. 
Soutěžní repertoár byl tedy velmi pes‑
trý a zazněly sólové písně různých žán‑
rů v českém, anglickém a také ve fran‑
couzském jazyce. Velkou pochvalu 
si zasloužily studentky, které svůj zpěv 
doprovodily vlastní hrou na hudeb‑
ní nástroj, ať už na klavír, kytaru nebo 
ukulele.

Porota udělila vítězům diplomy 
v tomto pořadí:

dvě 4. místa: Romana Radová, Adéla 
Polhošová,

dvě 3. místa: Karolína Máchová, Nina 
Nevrlová,

dvě 2. místa: Lucie Kupčíková, Jana 
Kubrická

a 1. místo získala Adéla Schlesingero‑
vá.

Vítězům srdečně blahopřejeme 
a  všem přihlášeným děkujeme za to, 
že se s námi podělili o  radost z hudby 
a  zpěvu a  zpříjemnili tak jedno všední 
odpoledne, jež se díky jejich úsilí stalo 
zcela nevšedním.

Jana Bezděková
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Střední škola Odry, p. o.
Příklady táhnou
3. místo na kadeřnické soutěži „Mla‑

dý módní tvůrce“ získala Střední škola, 
Odry

Ve čtvrtek 29. listopadu 2018 se v Jih‑
lavě konala celostátní soutěž mladých 
kadeřníků, kosmetiček a  stylistů Mla‑
dý módní tvůrce. Naše škola vyslala 
do  souboje fantazie a  kreativity dva 
týmy: kosmetičku Veroniku Maléřovou 
s  modelkou Markétou Dreslerovou 
(4. ročník), ty soutěžily v kategorii: fan‑
tazijní líčení – Omámený DISCO stylem 
roku 2018, a  kadeřnici Anežku Vavro‑
šovou a  modelku Danielu Telíškovou 
(3. ročník), ty měly téma Mýtická elfka 
v kategorii dámský fantazijní účes.

Konkurence byla letos opravdu veli‑
ká, jelikož se do soutěže zapojily i školy 
ze  Slovenska a  Německa. Závod, pod‑
porovaný MŠMT, se nesl v  duchu tvo‑
řivosti, skvělých nápadů a  šikovných 
rukou. Mezi mladými kreativci skončilo 
naše družstvo kadeřnic na 3. místě, a to 
především díky výbornému nápadu, 
precizní práci a  zajímavým detailům. 
Mimo výborného umístění účastníci 
načerpali spoustu inspirace a  zkuše‑
ností, které určitě zúročí při své další 
práci. Za školu jim všichni gratulujeme 
a děkujeme za výbornou prezentaci.

Mgr. Jana Kellnerová
Ředitelka školy

Kreativní exkurze
Během měsíců listopadu a  prosince 

navštívily naši školu všechny tři deváté 
třídy Základní školy a Gymnázia Vítkov. 
Pod vedením výchovné poradkyně 
Mgr. Petry Bekové dorazili žáci do Oder, 

kde dostali podrobné informace o vyu‑
čovaných oborech a chodu školy.

Jejich oderská pouť začala na pra‑
covišti odborného výcviku kadeřnic. 
Naše studentky i  studenti vytvořili vít‑
kovským teenagerům opravdu zajíma‑
vé, někdy i  lehce extravagantní účesy. 
Na  řadu přišly kulmy, žehličky, copy, 
ale  také třpytky a  barevné spreje. Ná‑
sledovala prohlídka domova mládeže, 
posilovny a sauny.

Poté se žáci vydali na budovu teore‑
tického vyučování, tam si je převzali 
místní učitelé. Ukázali jim jednotlivé 
učebny: multifunkční, multimediál‑
ní, počítačovou i  klasickou. K  tomu si 
vyslechli specifika službových oborů, 
které se především na oderské škole 
vyučují.

Poslední zastávkou byla masérna. 
Už několik let připravujeme na budoucí 
povolání rekondiční a  sportovní ma‑
séry. Ti ještě studující ukázali, co umí. 
První si žáci ZŠ vyslechli přednášku 
paní mistrové o  různých masérských 
technikách a pak přišly na řadu praktic‑

ké ukázky. Kdo chtěl, dostal příjemnou 
masáž. I když někteří měli problém pře‑
konat stud, nakonec se zapojila většina.

Myslím si, že exkurze byly pro obě 
strany přínosem, a věřím, že spolupráce 
bude i nadále pokračovat.

Mgr. Jana Kellnerová
Ředitelka školy

Vaříme z  regionálních potra‑
vin

aneb školní jídelna v akci…
Soutěž Vaříme z  regionálních potra‑

vin pořádal na začátku školního roku 
2018/2019 Moravskoslezský kraj. První 
kolo bylo korespondenční. Pracovníci 
školních jídelen zřizovaných krajem 
měli za úkol připravit obědové menu 
pro žáky ve věku 15–18  let za použití 
alespoň jednoho potravinářského pro‑
duktu, který byl v rámci regionu oceněn 
značkou kvality. Návrh naší školy zpra‑
covaný týmem zaměstnanců vítkovské 
jídelny ve složení: učitelka odborného 
výcviku Eva Skypalová, vedoucí škol‑
ní jídelny Milena Tichá a  v  neposlední 
řadě kuchařka paní Alžběta Hagenová, 
porotu zaujal a postoupil do finále, jež 
proběhlo 28.  11.  2018 v  gastrocentru 
Střední školy společného stravování 
v Ostravě‑Hrabůvce.

Naše barvy tam jela hájit výše zmí‑
něná kuchařka a  vybojovala vynikající 
2.  místo, což je v  množství školních jí‑
delen v kraji opravdu úspěch. Děkuje‑
me celému týmu školní jídelny nejen 
za  úspěšnou reprezentaci školy, ale 
především za každodenní dobrou prá‑
ci, jejímž výsledkem je výborné jídlo.

Mgr. Jana Kellnerová
Ředitelka školy
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Středisko volného času Odry

Přání
Hodně štěstí v novém roce 2019 přeje 

kolektiv Střediska volného času Odry, 
p. o.

Lekce tance
Latino solo pro 

ženy - začátečnice 
(10 lekcí).

Každé pondělí od 
18.00 do 19.30 hod. 
v malé tělocvičně ZŠ 
Komenská, začíná‑
me 14. 1. 2019, cena 
750 Kč.

Oděv a  obuv - pohodlné oblečení 
a jazzovky, sneakery nebo jen ponožky.

Lekce se skládá z:
- protažení těla
- posílení problémových partií
- učení se správnému držení těla
- základním krokům a  lehkým chore‑

ografiím latinskoamerických tanců jako 
je chacha, rumba, samba, salsa a pod.

Určeno pro všechny ženy, které mají 
rády latinskoamerické a karibské rytmy. 
Přijďte relaxovat tancem a  probudit 
svou ženskost. Těší se na Vás Petra Ju‑
rajdová.

Knižní hrátky
Od ledna  2019 bude otevřen nový 

kroužek, který bude probíhat každou 
středu od 13.30 do 14.30 v  Městské 
knihovně Odry. Náplní kroužku bude 
probuzení lásky ke knihám a  rozvíjení 
dětské fantazie. Díky své představivos‑
ti děti dokončí příběhy známých po‑
hádek i  pomocí komiksu. Kroužek je 
pro děti 1. - 3. tříd. Doprovod ze školní 
družiny po domluvě s vedoucí kroužku.

Předvánoční sportovní odpo‑
ledne

Akce „Předvánoční sportovní odpo‑
ledne“ proběhla za podpory města 
Oder 17. 12. 2018 ve vánočním duchu 
ztřeštěných sportovních disciplín jako: 
obrana dárků před zlým skřítkem Grin‑
chem, hon na zlaté prasátko, vánoční 
„křepčení“, lovení vánočních „kaprů“ 
na suchu, prohazování dárků komínem, 
mudlovský famfrpál a další.

OATV
Blíží se ukončení I. semestru Oderské 

akademie třetího věku a přesto, že jsme 
se svými záměry na začátku, neuško‑
dí krátká rekapitulace a  sdělení plánu 
na II. semestr 2019.

Čím je člověk starší, tím důležitější pro 
něj jsou přátelé, osobní setkávání, a to 
tak hodně, že dokonce mají vliv na lid‑
ské zdraví. Američtí vědci nedávno 
zkoumali více než dvě stě studií, které 
se zabývaly vlivem samoty a  sociální 
izolace na lidské zdraví. Došli k závěru, 
že samota je pro zdraví nebezpečnější, 
než například obezita. Zkrátka, je to tak 
velké zdravotní riziko, že velmi často 
způsobuje vážné zdravotní potíže, ba 
dokonce i přispívá k dřívější smrti.

Aktivně přistupovat ke svému zdraví, 
vzdělávat se i  v  tomto věku dle svých 
zájmů v  různých oblastech života 
a  především, nezapomínat na dobrou 
náladu a radost v každodenním životě 
s dobrými přáteli, kamarády a známými 
nám umožní to, aby zbytek života byl 
fajn. To jsme měli na zřeteli při utváře‑
ní programu, volili jsme oblasti, které 
by mohly seniory zajímat. Padla volba 
na životosprávu a pohyb v seniorském 
věku. Prvního semestru se účastní 
15  aktivních žen včetně lektorek. Lek‑
torky se vzájemně navštěvují na svých 
hodinách probíhajících v  budově SVČ 
a  malé tělocvičně ZŠ Komenského 
Odry, vytvářejí tak program semestru 
„šitý na míru“ účastnic. Díky spoluprá‑
ci s  odborníky, jsme mohli zrealizovat 
mnoho zajímavých besed. Otevřelo se 
mnoho témat, ke kterým se časem opět 
rádi vrátíme.

S  čím jsme se seznamovaly v  živo‑
tosprávě?

I. semestr končí a já za sebe mohu říct, 
že jsem vděčná za to, že jsem díky jed‑
né nadšené seniorce  – paní Maršové, 
která šla za svým snem - součástí toho‑
to týmu. Vzhledem k tomu, že v oboru 
životosprávy a  celkové změny životní‑
ho stylu pracuji už více jak 20  let, vím, 
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že změnit zajeté návyky není snadné, 
i když všude kolem nás je spousta infor‑
mací, je opravdu těžké se v tom zorien‑
tovat.

V akademii jsme šli pěkně a srozumi‑
telně od základů, abychom to vše moh‑
li snadno uvést do praxe. Probrali jsme 
složení zdravého talíře, důležité živiny 
pro naše tělo. Zabývali jsme se tím, jaký 
vliv má výživa ne jenom na naše zdra‑
ví, ale i na naší psychiku, pohyb. Naučili 
jsme se orientovat v nakupování a čte‑
ní etiket, atd. Zabývali jsme se kontro‑
lou našich myšlenek, pracovali na tom, 
jak si vytvářet více radostí v  životě… 
Pro  mě je odměnou i  to, s  jakým nad‑
šením účastnice přistupují k  zadaným 
domácím úkolům a  jak pracují na té 
nejkrásnější verzi sama sebe.

Pokud čtete tyto řádky a jen na chvíli 
si přejete být součásti OATV, tak ne‑

váhejte a přijďte mezi nás. Tady nejde 
o to získat diplom do šuplíku, ale být 
součástí veselého, příjemného kolek‑

tivu a těšit se společně z každého dne. 
Anička

Na co jsme se zaměřily při cvičení?
Zbývá již jen jeden termín pro konec 

Aktivního pohybu v  seniorském věku 
(7. 1. 2019) v OATV pro I. semestr - pro‑
to již lze zhodnotit toto období. Všech‑
ny účastnice se zúčastňovaly s  velkým 
zájmem, kdy při úvodním cvičení bylo 
zjištěno, že nikdo z  přítomných v  po‑
sledních 5 letech nenavštěvoval orga‑
nizované cvičení, ojediněle někdo cvičil 
v domácím prostředí. Po několika prv‑
ních lekcích bylo vidět na cvičenkách 
mírnou únavu. V  současnosti již cvičí 
s  úsměvem. Všechny cvičenky zaslu‑
hují za zlepšení své kondice pochvalu 
a věřím, že se to projeví i při kondičních 
testech, které nás čekají v lednu 2019.

Jsem zcela uspokojena se vznikem 
a náplní našeho seskupení. Člověk v na‑
šem vyšším věku by si neměl nechávat 
své nabyté vědomosti, dovednosti 
a zkušenosti jen sám pro sebe, ale měl 
by umět se s nimi i s ostatními zájemci 
podělit a  také se mnohému přiučit. Je 
nám společně moc hezky, nechybí mezi 
námi skvělá nálada i smích. Mezi poslu‑
chači panuje optimismus, který zcela 
převažuje nad starostmi a smutněním. 
Těšíme se na II. semestr a nové zájemce.

Ludmila.
Co bude obsahem plánu od led‑

na 2019?
Pro pokračující účastníky:
II. semestr, od ledna do června  2019, 

cena 590 Kč

Životospráva (lektorka Anna Brázdilo‑
vá)
•	 Klady a  zápory různých výživových 
směrů,
•	 praktické ukázky přípravy jednodu‑
chých pokrmů vhodných pro výživu 
seniorů ve cvičné kuchyňce,
•	 poruchy příjmu potravy a  jak jim 
předcházet,
•	 klady a zápory různých forem detoxi‑
kace,
•	 jak získat alespoň minutu pro sebe,
•	 barevná osobnostní typologie.
Cvičení (lektorka Ludmila Vlčková)
•	 Doporučení z testu fyzické zdatnosti,
•	 doplnění nových cviků,
•	 cvičení s použitím cvičebních pomů‑
cek,
•	 relaxace na konci každé cvičební ho‑
diny.
Pro nové účastníky:
I. semestr, od ledna do června  2019, 

cena 590 Kč
První schůzka bude v úterý 15.  ledna 

v 16.00 hod. v budově SVČ Odry. Jedná 
se o informační schůzku, kde se zájemci 
seznámí s  náplní, organizací semestru 
a termíny ostatních schůzek.

Životospráva (lektorka Anna Brázdilo‑
vá)
•	 Zdravý talíř se základními pravidly 
pro stravování seniorů,
•	 k pochopení správného principu stra‑
vování je nutné vědět, co jsou makro‑
živiny a proč je naše tělo potřebuje, co 
jsou mikroživiny a kde je najdeme,
•	 zakomponování do svého jídelníčku, 
aby jídlo bylo chutné a příprava vlast‑
ního jídla těšila,
•	 správné nakupování. Postupně se sta‑
nete odborníky ve čtení etiket. Co je 
důležité si na etiketách všímat a jak je 
správně číst,
•	 dál se budeme věnovat souvislostí 
mezi Potravou  – Psychikou  – Pohy‑
bem,
•	 naučíme se kontrolovat své myšlenky 
a  uvědomovat si jejich moc, jak my 
sami můžeme ovlivnit radost ve svém 
životě a  jak se to odrazí i  na našem 
zdraví,
•	 možností, jak ovlivnit své zdraví a ra‑
dost v životě, je hodně a to vše si po‑
stupně probereme.
Cvičení (lektorka Ludmila Vlčková)
•	 Novým účastníkům pohybu se budou 
cviky přizpůsobovat dle možností da‑
ného jedince tak, aby si mohl procvičit 
a protáhnout tělo.
Pro nové a stávající účastníky:
Trénování paměti (lektorka Radka 

Smejkalová), od února do června 2019
Ve spolupráci s Domovem Odry.
•	 Cílem je zlepšení paměti,
•	 pozornost a logické myšlení,
•	 soběstačnost,
•	ukázky praktických pomůcek 
pro zlepšení paměti.
Všichni bychom rádi věděli, jak na tom 

naše paměť je. Používání paměti je zá‑
hadná schopnost, která někdy funguje 
dobře a  jindy zase hůř. Přesto všichni 
máme příležitost naše paměťové do‑
vednosti výrazně vylepšovat. Trénování 
paměti je zábavné. Je to více než pouhé 
opakování. Je to možnost vybudovat si 
tzv. rezervní mozkovou kapacitu, která 
se nám může hodit ve dnech příštích.

Přednášky budou zaměřeny na prak‑
tické ukázky procvičovaní paměti a dal‑
ších poznávacích funkcí. Účastníkům 
nabídneme návody a  nácvik paměťo‑
vých metod. Zabrousíme do minulosti, 
nebude chybět trocha teorie a náměty 
pro práci „na doma“.

Informační technologie (lektor Marcel 
Vlček ml.), od ledna do června  2019, 
cena 200 Kč

Nový kurs zaměřený na aktivní užívá‑
ní informačních technologií v osobním 
životě (PC, internetu, chytrých telefo‑
nů atd.). Program upřesníme dle poža‑
davků a potřeb zájemců.

Samostatné besedy
Součástí programu Oderské akade‑

mie třetího věku, budou samostatné 
besedy zaměřeny na:
•	 poskytování první pomoci
•	 povídání s farmáři
•	 povídání o vodě
•	 beseda zaměřena na bezpečnost se‑
niorů v každodenním životě
•	 finanční gramotnost
•	 používání čisticích prostředků v  do‑
mácnosti
Besedy budou zařazovány dle aktuál‑

nosti a určeny rovněž pro veřejnost.

Děkujeme všem, kteří se podílí na tom, 
že akademie je a může býti dál. Je to 
město Odry, které přispělo dotací a díky 
němu je cesta, kterou jsme se vydali, leh-
čí. Dále subjektům, jako je Domov Odry, 
Městská nemocnice v Odrách, Městská 
knihovna Odry, které nezištně pomáhají 
a ani neví, jak moc.
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Kalendář akcí na leden
ODRY
Muzeum Oderska
4. 12.–6. 1. 2019 Výstava betlémů - 

výstava probíhající od 4. 12. do 6. 1. 2019.

Charita Odry
1. 1.–19. 1. Tříkrálová sbírka - Znovu 

budete mít možnost se setkat s  koled‑
níky, kteří do Vašich domovů přinášejí 
Boží požehnání a zároveň Vám nabídnou 
možnost uskutečnit dobrý skutek ve for‑
mě finančního daru na podporu charita‑
tivního díla v naší vlasti a na humanitární 
pomoc.

5.  1. Tříkrálová sbírka - koledování. 
Sraz koledníků v  8.30-9:00 hod. v  Den‑
ním stacionáři Charity Odry na Hranické 
ulici 1110/32. Koledování není omezené 
věkem!

Městská galerie Odry
7. 1. - 31. 1.  - Mezinárodní výstava 

z  plenéru Odry 2018 - pořádá Galerie 
Mlejn. Vernisáž 7. 1. v 17.00 hod.

Katovna Odry
Připravujeme na únor: 1. 2. Putová‑

ní po hřebenech Zakarpatské Ukra‑
jiny - Ondřej Tomický s  batohem na 
zádech po nejvýchodnější hranici Česko‑
slovenské republiky. Začátek v 17.00 hod.

Dělnický dům Odry
7. 1. Moravské klavírní trio - renomo‑

vané trio ve spolupráci s párem operních 
pěvců uvede svátečně laděný program 
slavných árií a  duet. O  přestávce jsou 
všichni hosté zváni k  tradičnímu novo‑
ročnímu přípitku. Začátek v 18.00 hod

16. 1. Vlčnovjanka - hudební vystou‑
pení. Začátek v 18.00 hod.

19.  1. Oderský vinný košt s  cimbá‑
lovou muzikou Odera - začátek v 19.00 
hod. Představí se vybraná vína z vinařství 
Popela z Perné, vinařství Soška ze Šatova 
nebo vína z Arcibiskupských sklepů Kro‑
měříž.

20.  1. O šípkové Madlence - dětské 
divadelní představení. Známý příběh 
o dívce, která spala 100 let, je oblečen do 
nového kabátu. Začátek v 15.00 hod.

30.  1. Návštěva z  Ordinace - Martin 
Zounar a  Martina Randová. Talk show 
známých herců z  obrazovky, kteří po‑
vypráví své úsměvné příběhy z  natáče‑
cích dnů, z  divadla i  ze života. Začátek 
v 18.00 hod.

Galerie Pape
Mechanický balet - výstava Jo‑

sefa Mladějovského probíhající do 
26. 1. 2019.

ZŠ Pohořská Odry
18.  1. XXI. Vzpomínkový ples - tra‑

diční společenský ples. 20.00 hod. K tanci 
a  poslechu hraje skupina Kalej z  Hranic. 
Cena s místenkou 150 Kč.

OKOLNÍ MĚSTA A OBCE
Nový Jičín
5. 1. 24. novoroční koncert – Beskyd‑

ské divadlo, 15.00 hod.
8.  1.–31.  1. Po stopách Vinnetoua 

a Old Shatterhanda – výstava fotogra‑
fií Ladislava Pekárka. Galerie Návštěv‑
nického centra. 

Vernisáž proběhne 7. 1. v 17.00 hod.
8. 1.–28. 2. EFFATHA – OTEVŘI SE – 

výstava rukodělných výrobků dospě‑
lých klientů s handicapem. 

Návštěvnické centrum Nový Jičín.
11.  1. Záviš  – koncert Českého zpě‑

váka, písničkáře a  básníka, který bývá 
nazýván „Kníže pornofolku“. Music Club 
Drago, 19.00 hod.

15.  1. Do Singapuru na koloběžce 
-cestovatelská přednáška Marka Jelín‑
ka. Kapacita míst je omezena, možnost 
rezervace na tel. 556 709 840. 

Městská knihovna, 18.00 hod.
18.  1. BG CWRKOT  – tradiční vítání 

nového roku s bluegrassovou muzikou. 
Klub Galerka, 18.00 hod.

23. 1. O slunovratu – hudebně taneč‑
ní pásmo na motivy básní Jana Skácela 
a lidové poezie. 

Beskydské divadlo, 19.00 hod.
25. 1. Jazz klub a Lucky Joke – kon‑

cert, Klub Galerka, 20.00 hod.

Bílovec
7. 1. Beseda o Japonsku – klubovna 

Městské knihovny, 14.30 hod.
10.  1. Doktor na rybách: Mongol‑

sko  – cestopisná beseda. Klubovna 
Městské knihovny, 18.00 hod.

18. 1. Reprezentační ples města Bí‑
lovec – tradiční akce. 

Dům kultury Bílovec, 20.00 hod.
19. 1. 53. Výstavní trh králíků, drů‑

beže a holubů - Středisko chovatelů, 
Bezručova ulice, 8.00 hod.

Štramberk
12.  1. Štramberské pyré  – 2. ročník 

multižánrového festivalu. 
Kulturní dům, 14.00 hod.
19.  1. Hasičský ples  – tradiční akce. 

Kulturní dům, 19.00 hod.
23. 1. Národní parky USA – cestova‑

telská přednáška. 
Městská knihovna, 17.00 hod.
30. 1. Plstění pro začátečníky – před‑

náška s ukázkami. 
Městská knihovna, 18.00 hod.

Vítkov
8. 1. Hledám milence – zn. spěchá - 

situační černá komedie s velmi překva‑
pivým koncem. 

Kulturní dům Vítkov, 19.00 hod.
15.  1. Scénické čtení divadla Quo 

Vadis - klasická literatura zábavnou for‑
mou. Městská knihovna, 18.00 hod.

19.  1. Maškarní ples  – tradiční akce 
pro děti. 

Kulturní dům Vítkov, 14.00 hod.
29. 1. Zaniklé Libavsko – přednáška 

Jindřicha Machaly.
Městská knihovna, 17.00 hod.
Hranice
10.  1. Jan Koráb  – Plakáty  – výsta‑

va. Vernisáž proběhne ve čtvrtek 10. 1. 
v 17.00 hod. Stará radnice.

15. 1. Milan Kopecký – Dámy z Ania‑
ne – divadelní přestavení. 

Divadlo Stará střelnice, 19.00 hod.
Čtvrtek 17. 1. Tibor Červeňák - Koně 

a ženy – výstava obrazů. Vernisáž pro‑
běhne 17. 1. v 17.00 hod. Synagoga.

19. 1. Myslivelký ples – tradiční akce. 
Sokolovna Hranice, 19.30 hod.

23.  1. Severní Korea očima Milana 
Bureše – cestovatelský přednáška. 

Zámecký klub, 18.00 hod.
24. 1. Eben Trio - koncert nejvýznam‑

nějšího klavírního tria České republiky 
i zahraničí. Koncertní sál, 18.00 hod.

25. 1. Hvězdy jak je neznáte – Zde‑
něk Pohlreich a Petr Vondráček – zá‑
bavná talkshow. 

Divadlo Stará střelnice, 19.00 hod.
30. 1. Ivan Hlas trio – koncert vynika‑

jících českých hudebníků.
Zámecký klub, 19.00 hod.
Fulnek
26. 1. Ples města Fulneku – tradiční 

akce. Městské kulturní centrum Fulnek, 
20.00 hod.

Příjemné zážitky přejí pracovnice Městského informačního centra
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Zaniklé hostince na Odersku – vraženský okruh
Síť hostinských zařízení nevznikla najednou, utvářela se postupně, po celá staletí. Záviselo to od toho, jak různá 

místa získávala na významu, jak se rozrůstaly silnice a jak dopravní tepny měnily krajinu. Avšak na rozšíření a struk-
tuře hostinských služeb se hlavně odrážel vývoj potřeb a zájmů lidí v souvislosti s ekonomickými a sociálními změnami 
19. století. Ve větších městech se různé druhy hostinských zařízení objevily už v 18. století, ale na venkově k tomu do-
cházelo až v první polovině 19. století. Hostinské zařízení se tak dostalo v žebříčku důležitosti na úroveň kostela a školy 
a plnilo funkci ekonomickou i sociální.								        Ilustrační foto

Návrh I. přestavby hostince od architekta Langra - archiv Rolleder Langrův návrh II. na přestavbu hostince - archiv Rolleder

1. Odry, Nové Sady č.  p. 80  – Hostinec „Tiergar-
tenhaus“ (Dům v oboře – již neexistuje)

Přesto, že výletní hostinec „Tiergartenhaus“ zanikl 
na přelomu 19. a 20. století – v době, ze které se zachova-
ly fotografie mnoha oderských domů - jeho dobová foto-
grafie známá není. To ho zahaluje jistou tajemností. Po-
kusme se proto, s využitím archivních pramenů, odhalit 
historii a domnělý vzhled hostince. Nezvyklá byla i jeho 
poloha, dosti vzdálená od města, na staré cestě do vesnice 
Dolní Vražné, mezi Emauzským a Vraženským rybníkem. 
Až do konce 2. světové války zde rybníky nebyly a ještě 
na konci 19. století zde byla oderská obora „Tiergarten“ 
s hostincem, která se často stávala cílem školních výletů 
a příhodným místem k pořádání různých veřejných slav-
ností, i veřejných cvičení četných spolků.

První dochovaná zmínka o  hospodě  – šenku v  oder-
ské oboře - je v rozhodnutí Vrchního úřadu ve Vratislavi 
z roku 1722, kde se uvádí, že Franz Leopold, svobodný 
pán von Lichnowský, nechal přeměnit hájovnu stojí-
cí v Tiergartenu na hospodu. Další zmínkou je stížnost 
oderských měšťanů z roku 1727 na čepování piva vrch-
ností v  hospodě, stojící na území s  výčepním právem 
města. Pak hrabě hospodu prodal Mathesu Schindlero-
vi pod podmínkou, že bude čepovat jeho pivo a pálen-
ku. Mathes Schindler ji roku 1767 přenechal Johannu 
Mälzerovi. V dalších letech se hospoda vrátila do rukou 
vrchnosti, která ji pronajímala. V 1. polovině 19. stole-
tí proběhla přestavba hospody na hostinec poskytující 
i ubytování.
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Oderská obora Tiergarten s budovou hostince - Stabilní katastr 
1836

V roce 1858 měl hostinec pronajatý Johann Heger, kor-
poral císařko‑královského polního četnictva ve výsluž-
bě. Zkušenosti nabyté službou u c.k.k. polního četnictva 
s  přehledem uplatňoval při zvládání rvaček opilých 
a rozjařených hostů. Johann Heger zemřel v roce 1876 
ve výčepu hostince na mozkovou mrtvici. Vdova Vik-
torie Heger „Tiergartenhaus“ opustila a pracovala jako 
šenkýřka v panském pivovaru na Zámecké ulici. Novým 
nájemcem hostince se stal Ignatz Bruhsmann, korporal 
c.k.k. řádového pěšího pluku v záloze. Když v roce 1890 
zemřel na zástavu srdce, převzala hostinec vdova Karo-
line Bruhsmann.

Polní cesta po hrázi Vraženského rybníka. Vpravo byla odbočka 
k hostinci - foto: Pavel Kašpar

V období výstavby železniční tratě Suchdol n. O. – Bu-
dišov n. B. hostinec sloužil i jako ubytovna pro budova-
tele této železniční trati. Karoline Bruhsmann provozo-
vala hostinec až do jeho zániku někdy kolem roku 1900.
2. Mankovice č. p. 1 – Hostinec „Liebscher Heinrich“ 
(do roku 1945)

Mankovická dědičná rychta č. p. 1 - snímek K. Gerlicha z kroniky 
A. Rollederta „Dějiny města a soudního okresu Odry“

Významná historie obce se pojí s  usedlostí č.  p. 1, 
kde sídlili představení obce, rychtář (fojt). Tuto usedlost 
ve vsi pravděpodobně postavil zakladatel (lokátor) se 
jménem Mang, od něj se odvozuje název obce.

Dům je od roku 1505 uváděn jako sídlo mankovického 
rychtáře. V  roce 1845 jej koupil syn rychtáře ze Živo-
tic u Nového Jičína – Heinrich Liebscher st. Objekt byl 
selskou usedlostí, kde žilo a pracovalo přibližně 18 – 20 
osob. V  letech 1890 až 1945 byl majitelem této selské 
usedlosti Heinrich Liebscher ml. s manželkou Johanou, 
rozenou Herzmansky z Tošovic. Chovali zde 15 vepřů, 
70 kuřat a  7 kačen. Od roku 1892 se zde provozo-
val i hostinec. V  roce 1914 ho měl pronajat Ferdinand 
Bernauher, v  roce 1921 Ferdinand a  Josefa Bronhauer 
a v roce 1926 Alois Kunert.

Po skončení války bylo na fojtství umístěno ruské ve-
litelství, kde paní Maria Fronc, která tu již předtím vařila 
pro služebnictvo (zaměstnance), vařila nyní i pro Rusy. 
Po roce 1946 byl na usedlost jmenován národní správce 
Jan Orság z Nového Hrozenkova, který hostinec provo-
zoval se svou rodinou, a  poslední hospodští byli man-
želé Černochovi, kteří se pak odstěhovali do Vražného. 
Činnost hospody byla ukončena v roce 1974 již jako ne-
vyhovující a byla nahrazena nově postaveným pohostin-
stvím v centru obce.

Mankovice č. p. 1 v současnosti - foto: Pavlína Ďuricová

Hospoda „U Černochů“ byla vyhlášená svojí kuchyní, 
a hojně navštěvovaná i díky významné poloze u křižovat-
ky cest, kde zastavovali projíždějící. Usedlost patří k vý-
znamným budovám obce, kde se psala a tvořila historie.

3. Mankovice č.  p. 99  – Pohostinství „Malcher 
Alois“ (již neexistuje)

Dům č. p. 99 - z knihy Ulfa Brossmanna „Spuren von Mankendorf“

Dnes - Emauzský rybník

Dnes - Vraženský rybník
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Dům postavila v  roce 1820 vdova Martina Rohlede-

ra – Rosina Rohleder. V roce 1824 převzal dům její syn 
Leopold Rohleder, po něm v roce 1852 jeho syn David 
Rohleder. Ten v roce 1868 postavil na zeleném trávníku 
hospodu. V  roce 1881 převzala dům jediná dcera Da-
vida Rohledera  – Philomena Rohleder (*21.  2.  1856), 
provdaná za Karla Ertela, který dále pokračoval v pro-
vozování pohostinství. Karl Ertel zemřel na plicní ne-
moc (†14.  3.  1906) a  jeho manželka na plicní nádor 
(†26. 8. 1919). V roce 1909 převzala hostinec jejich dce-
ra Emma Ertel (*1885), provdaná za Aloise Malchera. 
V  roce 1912 přistavili manželé Malcherovi východní 
stranu domu z cihel a břidlice. K majetku náležely také 
4 ha půdy. Alois Malcher zemřel v  roce 1944 v  Man-
kovicích. V  této době převzal hospodu jeho syn Alois 
s manželkou Annou Münsterovou (*12. 10. 1915). Část 
domu byla zbořena v roce 1946.

Stavba na místě domu č. p. 99 - foto: Jiří Kucharz

Hostinec č. p. 99 se nacházel na dolním konci vesnice 
pod kopcem vedle č. p. 60, naproti firmy Kuberg (bývalý 
vepřín). Nyní na jeho místě stojí hrubá rozestavěná stav-
ba určená k prodeji.

4. Mankovice č.  p. 54  – Pohostinství „Zum Euro-
päer“ (Do Evropy)
Dům číslo 54 postavil Hans Kallich na velkém pozem-
ku. Kupní smlouva na tento pozemek pochází z 18. srp-
na  1706. V  roce 1711 koupil dům Hans Seydenberger 
a od té doby stavení postupně přecházelo na další gene-
race rodinných příslušníků.

Mankovice č. p. 54, hostinec Alois Füssel - z knihy Ulfa Brossmanna 
„Spuren von Mankendorf „

Dne 10. dubna 1865 byla uzavřena smlouva o prodeji 
piva. Důležitou osobou pro tuto restauraci byl Alois Füs-

sel, narozen 19. května 1857. Ten ve svých 16 letech na-
vštívil Vídeň, kde pracoval v kavárně jako číšník. Na žá-
dost svého strýce Josefa Ertela, jehož manželství bylo 
bezdětné, se po několika letech vrátil do Mankovic, kde 
se 23. listopadu 1881 oženil s Rosou Münsterovou z čís-
la 96 a převzal hostinec, ve kterém v roce 1892 postavil 
výčepní místnost. Hostinec pojmenoval „Zum Europäer“ 
(Do Evropy).

V  roce 1924 převzal hospodu jeho zeť Franz Kraina 
ze Suchdolu n. O., který se oženil s Annou Füsselovou 
v roce 1891. Franz Kraina přistavil v roce 1927 velký sál 
s šatnou, jevištěm a parketovou podlahou a v roce 1932 
přistavil stodolu, stáj a sklípek.

Dne 7.  května  1946 byl předán dekret na usedlost 
č. p. 54 Jaroslavu Polešovskému. Ten prodal dům v roce 
1950 manželům Emilu a Danuši Sedlářovým, ti v  roce 
1955 dům prodali Leopoldu a Františce Sigmundovým. 
Hospoda ukončila svoji činnost pod Jednotou s.d. v roce 
1974, kdy byla dokončena stavba sálu (dnes sál kulturní-
ho domu č. p. 137) patřící k přilehlé novostavbě tehdejší 
obecní hospody č. p. 138.

Budova pohostinství č. p. 54 v současnosti - foto: Pavlína Ďuricová

Do dneška se na pohostinství vzpomíná jako na místo 
setkávání občanů při různých slavnostních příležitostech 
či na místo, kde se provozovalo kino.

5. Suchdol‑Samota č. p. 145, „Schenkhäusel Zach-
tel“ (Šenkovní dům Suchdol)

Dobová pohlednice šenkovního domu s pohledem do interiéru vý-
čepny a venkovního posezení s kuželnou - archiv spolku Rolleder

Předválečnými obyvateli Oder byla velmi oblíbená 
procházka pohořským lesem do hospůdky na Samotě. 
Od Tollichova kamene (poblíž dřevěného srubu u lesní 
cesty) se mohli pokochat výhledem do dálky. Před nimi 
leželo celé Kravařsko. Jako stěna stály zalesněné Besky-
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1874 s Theresii Beyer, dcerou Antona Beyera z Mankovic 
a převzal hospodu po otci. Roku 1875 koupil vedle své-
ho domu od majitele dědičného fojtství velký pozemek 
a v roce 1882 tam postavil kuželnu. Poslední majitel hos-
pody, syn Franze Friedricha – Franz Friedrich ml. (*1878 
/ †1945) a jeho sestra Marie Friedrich (*1883 / †1945), 
zdědili hospodu po otci, a vedli ji společně. V roce 1926 
přistavěli nový taneční sál, který sloužil v  době války 
jako lazaret.

První dům Samoty: zprava č. p. 143, na č. p. 144 je stolařství Holiš 
a poslední dům č. p. 145 je zbořen - foto: Pavel Kašpar

V  roce 1945 byl hostinec zkonfiskován a  sourozenci 
Friedrichovi, i  přes svůj vysoký věk, vysídleni. Franz 
Friedrich cestu do lágru ve voze nepřežil. Na hospodu 
se přistěhovali manželé Žalmánkovi, podle kterých stál 
u cesty v  té době ještě větrný mlýn. Dům č. p. 145 byl 
zbořen v roce 1961 a dnes již neexistuje. Na jeho místě 
bylo zachováno pouze sklepení se zděným vstupem (v za-
hradě vlevo od truhlářství Pavel Holiš).

6. Horní Vražné č.  p. 45 - hostinec „Zur Grenze“ 
(později č. p. 55 „Hostinec u Orságů“)

Budova hostince č. p. 55 U Orságů v roce 2006 - foto: Petr Lelek

Hostinec Zur Grenze (U Hranice), se službami podá-
váním nápojů, piva, vína a jídel, se uvádí již v roce 1880, 
kdy zde šenkoval Alois Rolann z  Podlesí u  Budišova. 
V roce 1900 zajišťoval pohostinské služby majitel hos-
tince Josef Klesel z Emauz s manželkou Annou, rozenou 
Beier z Horního Vražné. Od roku 1902 se změnil perso-
nál za Antona Staffeho z Jestřábí a jeho manželku Annu 
z Klokočova, kteří vedli hostinec až do roku 1918. V roce 
1919 se opět vyměnil majitel hostince za mistra tesaře 
Edmunda Kaspera z Hynčic, který byl majitelem malé 
stavební firmy v Moravské Ostravě. Proto pohostinství 
až do roku 1946 vedla jeho žena Josefina, pocházející 
z Hynčic. Po roce 1946 přejímá hostinec s novým popis-
ným číslem č. p. 55 národní správce Karel Kaška, který 
se pak odstěhoval do Skoků v  Dolním Újezdě. V  roce 
1953 zakoupil objekt Josef Orság z  Dolního Vražného 
(†2007), který společně s manželkou Marií, roz. Bačovou

Suchdol n.O.-Samota 1935: první dům č. p. 145 hospůdka Schen-
khausel, následují domy č. p. 144 a 143 - kronika Suchdolu n. O.

dy, korunované moravskými posvátnými místy Hostý-
nem a  Radhošťem. Před sebou viděli zříceninu Staré-
ho Jičína, nesčetné obce se svými kostely a  památka-
mi. A úplně blízko Mankovic byl jejich cíl – hospůdka 
„Schenkhäusel“ na Samotě. Hospůdka s  pomístním 
názvem „Schenkhäusel“ (šenkovní dům č. p. 145) byla 
pravděpodobně mýtným místem na moravsko‑slezské 
hranici. Dům patřil k suchdolskému panství a býval zpo-
čátku obýván nájemci. Byl vyňat z robotní povinnosti.

Samota č. p. 145 - Mapa stabilního katastru z roku 1836

Byl postaven před rokem 1748. První známý nájemce 
byl Heinrich Losert, který zemřel roku 1762, jeho vdova 
se ještě téhož roku provdala za Heinricha Quitta z Kunína. 
Následný nájemce řezník Anton Langer pocházel z Bene-
šova. V roce 1788 se oženil s Annou Marii Fritsch, dcerou 
Georga Fritsche majitele domu č. p. 137 v Suchdolu n. O. 
Se svým tchánem postavil nový dům č. p. 145 a zřídil zde 
i řeznictví. Následující léta vlastnila dům rodina Fried-
rich.

Nejprve to byl Johann Friedrich, řeznický mistr z Ku-
nína, který ji již od vrchnosti koupil. Syn Johanna Fried-
richa - Franz Friedrich (*1775 / †1843) koupil dům od 
svého otce, načež se roku 1797 oženil s Elizabeth Klos, 
dcerou Michaela Klose z Kunína. V roce 1842 převzal 
dům syn Georg (*1819 / †1871). Ten se poprvé oženil 
s Terezii Ertelt, dcerou Johanna Ertelta z Mankovic, po-
druhé roku 1854 s Elizabeth Schramm z Německého Je-
seníku a potřetí roku 1858 s Annou Richter, dcerou maji-
tele domu č. p. 123 ze Suchdolu - Mathese Richtera. Syn 
Georga Friedricha  Franz Friedrich (*1844) se oženil roku 
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správcem hostince s novým popisným číslem 97 jmeno-
ván Linhart Skřivánek, který hostinec s velkým sálem, 
přisálím a divadlem provozoval do roku 1956. Od roku 
1957 vlastnila objekt (který v mezidobí bez majitele při-
šel o veškerá okna a dveře) rodina Klimentova. Ta objekt 
opravila a provozovala hostinec, ve kterém se pořádaly 
plesy, dožínky a  jiné velké slavnosti až do roku 1965. 
Poté musel být hostinec zrušen a mohla být využívána 
pouze přední část objektu s bytem. Sály s výčepem byly 
následně zbourány.

Dům č. p. 97 s patrnými zbytky vstupního schodiště bývalého 
hostince - foto: Jiří Kucharz

V roce 1992 proběhla restituce budovy hostince a ro-
dina Klimentova se přestěhovala do Polomu u Bělotína. 
Část budovy, která zůstala zachována, dnes slouží jako 
obytný dům. Bývalou slávu hostince připomíná pouze 
nefunkční vstup a fragment kamenného schodiště u ces-
ty.

8. Vražné‑Hynčice č. p. 1 – „Schenk“ v bývalé dě-
dičné rychtě (nové č. p. 63 – dnes chátrající objekt)

Hynčická rychta na mapě stabilního katastru z roku 1836

Hynčická dědičná rychta č. p. 1 - snímek K. Gerlicha z kroniky A. 
Rolledera „Dějiny města a soudního okresu Odry“

V roce 1890 byli majiteli této selské usedlosti bývalé 
hynčické rychty Augustin a Veronika Blaschke z Hynčic. 
Se svými zaměstnanci (pacholky a děvečkami) obhospo-
dařovali 5 koní, 2 kozy, 5 vepřů a 5 včelích úlů, a jako 
druhou výdělečnou činnost provozovali na usedlosti 
výčep nápojů – piva a  limonád.V  letech 1900 až 1904 
je vystřídali Eduard Malcher z Hynčic s manželkou Ag-

z Horního Vražného (†2004) provozoval výčep i  sál 
do konce devadesátých let (v minulém režimu pod hla-
vičkou Jednoty s. d., která ji měla v nájmu).

Taneční sál s pódiem. Zde se odehrávaly veškeré slavnosti, svatby, 
zábavy, oslavy a jiné významné události - foto: Petr Lelek

Hostinec U Orságů patřil v minulosti se svými věžička-
mi a hrázděným zdivem mezi architektonicky nejzajíma-
vější zájezdní hostince v širokém okolí. K výčepu, kde se 
vařilo, patřil i sál s pódiem na patře a ubytovací poko-
je. Před hostincem se hrávaly kuželky a u Vraženského 
potoka bylo zbudováno koupaliště. V době největší slávy 
byl sál obsazen každý víkend a obsluha se měla co ohá-
nět (pomáhaly i děti), aby bylo o hosty řádně postaráno. 
S přibývajícím věkem majitelů stoupaly nároky na údrž-
bu hostince a budova začala pomalu chátrat. Ke konci 
devadesátých let byla ještě snaha hostinec prodat. Z pro-
deje ale nakonec sešlo a zchátralá budova s propadlou 
střehou musela být v roce 2011 stržena.

7. Vražné‑Hynčice č. p. 27 hostinec „Polk“ – později 
hostinec „U Skřivánků“ (dnes č. p. 97)

V letech 1890 až 1908 vlastnil hostinec u cesty do Lučic 
Johann Blaschke s manželkou Annou, rozenou Kasper, 
oba z Hynčic. Měli zde menší hospodářství a provozo-
vali hostinec s podáváním teplých a  studených nápojů, 
piva, vína a jídel.

Hostinec „Polk“ s kaplí Panny Marie v Hynčicích - výřez dobové 
pohlednice z archivu rodiny Klimentovy

V roce 1908 převzala hostinec na krátkou dobu nová 
majitelka Ludmilla Polk a od roku 1909 až do roku 1946 
její syn Ferdinand Polk z Heřmánek s manželkou Márií, 
rozenou Berger z  Hynčic. Po roce 1946 byl národním 
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nes, rozenou Šlapeta z Pudlova u Karviné. V letech 1905 – 
1945 byl majitelem Franz Schönweitz s manželkou Aloi-
sií, rozenou Sommer, kteří pronajímali šenk Ferdinandovi 
Skaberovi (1914) a později Františku Schindlerovi (1925). 
Franz Schönweitz pocházel z  Luboměře pod Strážnou 
a Aloisie Sommer z nedaleké Lipné. Po jejich vysídlení 
v roce 1946 byl národním správcem usedlosti s novým 
popisným číslem 63 jmenován František Výkrutík.

Chátrající objekt bývalé hynčické rychty - foto: Jiří Kucharz

Po válce se zde pořádaly dožínky a  hospodu vedli 
až do roku 1958 manželé Hyžovi. Poté byly v objektu zřízeny 
kanceláře jednotného zemědělského družstva (JZD), kte-
ré byly později přestěhovány do usedlosti č. p. 74 v Hynči-
cích. V uvolněném objektu bylo ustájeno asi 20 koní v péči 
p.  Cibulky a  p.  Šťastného. Byla zde zřízena sušička 
a skladovala se tu krmiva a hnojiva.

9. Vražné‑Emauzy č. p. 25 – bývalá panská hospoda 
(nové č. p. 206 – již neexistuje)

Panská hospoda na mapě stabilního katastru z roku 1836

Horní hospoda č.  p. 25, byla postavena na podzim 
roku 1787, z popudu správce oderského panství – hrabě-
te Johanna Karla Lichnowského, jako první objekt vzni-
kající osady Emauzy, na parcelách tehdejšího oderského 
panství.

Horní hospoda v poválečném období s původní silnicí Bělotín - 
Odry. Dnes ji nahradila státní silnice I/47 - archiv spolku Rolleder

Do r. 1903 byla majitelkou vdova Antonie Mendel, roz. 

Walzel (*1858, Emauzy), s ní bydlelo 7 dětí – tři synové 
a čtyři dcery. Roku 1904 až 1921 byl majitelem Wilhelm 
Glogar, st. (*1869, Kletné) s  manželkou Klotilde Glo-
gar (*1870, Kletné). Po roku 1921 se stal majitelem syn 
Wilhelhm Glogar ml. (*1901, Kletné), který patrně ně-
kdy v letech 1940-1945 zřejmě padl na německé frontě. 
Majitel do r. 1946 byl na č. p. 57 (č. p. podle archivního 
dokumentu o číslech domů z  r. 1946) Reinhold Horák. 
Po roce 1946 se uvádí již nové č. p. 206 a vlastníkem je 
nár. správce František Kantor.

Wilhelm Glogar st. před svou zemědělskou usedlostí s hospodou. 
Vyústění hynčické cesty do Emauz v r. 1920 - scan fotografie 
z knihy „Alte Heimat - Kuhländchen“

Výčep, který do vysídlení (1946) provozovali manželé 
Cílkovi, se nacházel v menší části budovy blíž ke kapli, 
zadní část – od výčepu ke křižovatce - byla statkem ro-
diny Reinholda Horáka. Asi rok bydlela ve statku rodina 
Pelcova, která se těsně před demolicí (1948) odstěhovala 
do Vražného.

Vyústění hynčické cesty na státní silnici I/47 v Emauzích v r. 2018. 
Červenými linkami je znázorněna poloha již neexistující 
bývalé panské hospody - foto: Jiří Kucharz

Připravil kolektiv Historicko‑vlastivědného spolku Odry:
Jiří Kucharz - úprava a doplnění textu dle vyprávění pamětníků
Pavlína Ďuricová - zpracování textu dle vyprávění pamětníků
Pavel Kašpar st. - badatelská činnost a zpracování textu
Karel Gold - překlady ze starých německých textů
Emil Mateiciuc - vyhledání dobových materiálů a fotografií
Fotografie: J. Kucharz, P. Kašpar st., Pavlína Ďuricová, Petr Le-

lek
Zdroje: SOkA Nový Jičín a  Opava, archiv Muzejního spolku 

Rolleder, U. Brossmann „Spuren von Mankendorf“, A.Rolleder 
„Dějiny města a soudního okresu Odry“
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Vraženský okruh po zaniklých hostincích a dalších zajímavostech na trase
(inspirovaný výše uvedeným článkem) Mapa cyklistického okruhu po zaniklých hostincích a dalších zajímavostech na trase 

vraženského okruhu

Legenda:
-   Trasování výletu po zpevněných polničkách a silnicích nižších tříd (vhodné pro cyklisty)
(1) hostinec Tiergartenhaus, (2) hostinec U Černochů, (3) pohostinství Malcher Alois, (4) pohostinství U Polešov-

ských (Zum Europäe), (5) Suchdol‑Samota (Schenkhäusel Zachtel), (6) hostinec U Orságů (Zur Grenze), (7) hostinec 
U Skřivánků (Polk), (8) Schenk v bývalé hynčické rychtě, (9) bývalá panská hospoda (U Cílků)

A - husitská bašta v hradební zdi, B - kryté posezení u bývalé valchy, C - rodný dům významné osobnosti Matthäu-
se Stacha, D - první bankovní pobočka Raiffeisenbank v budově obecního úřadu Vražné, E - muzeum v Rodném 
domě Johanna Gregora Mendela - objevitele genetických zákonitostí

a - Pivovarský šenk na Hranické ulici, b - Pohostinství u Hřiště
K - Koupací místa (vodní nádrž Pod Emauzy, Oderské městské koupaliště)

Výchozím místem cyklotrasy je Masarykovo náměstí 
v  Odrách, kde se nachází Muzeun Oderska a  Městské 
informační centrum IC. Pod lipami stojí kašna císaře Jo-
sefa II. s bronzovou plastikou oderského sochaře Emila 
Zimmermanna a výše stojí sloup se sochou Panny Marie.

A V Pásové uličce můžete zhlédnout kamennou baštu, 
vybudovanou k obraně města v dobách husitských válek.

K Za městem pod kruhovým objezdem u stadiónu TJ 
se nachází městské koupaliště s tobogánem.
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B U Emauzského rybníka si můžete pod krytým po-
sezením odpočinout a ve stínu stromů pozorovat hojné 
vodní ptactvo, kroužící nad vodní hladinou a z naučné 
cedule se dozvíte zajímavosti o oderském náhonu a zdej-
ší existenci valchy.

1 Mezi Emauzským a Vraženským rybníkem nalezne-
te místo, kde se nacházel hostinec Tiergartenhaus.

2 Na křižovatce v Mankovicích dominuje stavba býva-
lé dědičné rychty č. p. 1.

C V Mankovicích pojedete kolem rodného domku prv-
ního misionáře Jednoty Bratrské v Grónsku.

3 V  zastíněném dolíku objevíte vlevo neomítnutou 
zděnou stavbu, kde stával v minulosti hostinec č. p. 99.

4 U odbočky do zem. areálu pojedete ještě kousek rov-
ně a dorazíte k bývalému pohostinství č. p. 54.

5 Vrátíte se k odbočce, projedete zem. areál a dojedete 
k samotě Hospůdka, kde stával Šenkovní dům Suchdol.

D Budova obecního úřadu a  poštou ve Vražném, ve 
které vznikla první bankovní pobočka Raiffeisenbak!

b Ve Vražném se také můžete občerstvit ve vyhláše-
ném Pohostinství u hřiště.

6 Kousek za stadionem TJ ve Vražném uvidíte vpravo 
od cesty zahradu s hromadou suti. Ta zbyla po hostinci 
U Orságů.

7 Z hlavní silnice odbočíte vlevo a vyjedete na horní 
část obce, kterou dojedete k bývalému hostinci U Skři-
vánků.

E Serpentinou sjedete zpět na hlavní silnici, za kterou 
stojí rozsáhlá stavba Rodného domu J. G. Mendela

8 Při výjezdu z Hynčic do Emauz se dáte vlevo do zem. 
areálu, kde uvidíte pobořenou stavbu bývalé hynčické 
rychty.

K V parném horku se můžete vykoupat ve vodní nádrži 
pod vesnicí Emauzy, nebo si odpočinout v parku areálu.

9 V Emauzích na křižovatce v zahradě vpravo uvidíte 
zídku, která byla vnitřní stěnou bývalé panské hospody.

a V Odrách se můžete občerstvit v Pivovarském šenku 
na Hranické ulici.

Cyklovýlet připravil: Jiří Kucharz - HVS Odry
Mapy: ČZÚK, Petr Dobeš
Fotografie: Vladimír Nippert, Jiří Kucharz
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Rok 2018 v Muzeu Oderska
Rok 2018 byl v  Muzeu Oder‑

ska ve znamení několika vý‑
stavních projektů, přednášek, 
doprovodných akcí, restauro‑
vání, knižního výstupu i  akvi‑
ziční činnosti.

Na začátku roku měli návštěvníci po‑
slední možnost shlédnout hlavní vý‑
stavu předchozího roku nazvanou Op‑
timit Odry. Příběh továrny a  města. 
Výstava byla ukončena 11.  ledna, po 
jejím deinstalování a  úpravách výstav‑
ních ploch byla do výstavních a  expo‑
zičních prostor umístěna díla umělců, 
pověřených vytvořením uměleckého 
díla do závěru presbytáře hřbitovní 
kaple sv.  Rodiny  – malíře Jana Jemel‑
ky a  sochaře Otmara Olivy. Oba uměl‑
ci se na výstavě Blízkost Jediného od 
5.  března do 12.  května prezentovali 
ukázkami své tvorby. Prostor schodiště 
z přízemí do 2. patra lemovaly barevné 
dřevořezy Jana Jemelky z  jeho volné 
tvorby (např. Let poštolky I a II, Andělé 
v horách, Muxia), výstavní prostor 2. pa‑
tra ovládly Jemelkovy návrhy vitráží do 
sakrálních prostor u  nás i  v  zahraničí 
(např. do kostela sv. Huga v Římě, kos‑
tela sv.  Františka z  Assisi v  Mariboru
‑Radvanje, kostela sv. Cyrila a Metoděje 
v Ostravě‑Pustkovci apod.) v konfronta‑
ci se sochařskými díly Otmara Olivy, ve 
většině případů rovněž se sakrální té‑
matikou. Olivovu tvorbu prezentovaly 
kříže, zvony, ambon, kropenka, biskup‑
ské berle, svícny, ale také skici k autoro‑
vě diplomové práci či studie k jeho slav‑
né soše Jana Křtitele. Na výstavě bylo 
možno porovnat umělecké návrhy s vý‑
slednou realizací, prezentovanou foto‑
grafiemi či videi, které osvětlovaly také 
jednotlivé procesy tvorby obou auto‑
rů. Expozičnímu prostoru dominoval 
návrh vitráže do kostela Panny Marie 
Matky Církve ve slovinském Mariboru, 
na jehož výzdobě se oba umělci podí‑
leli. Na výstavě nemohl chybět ideový 
návrh díla určeného pro presbytář hřbi‑

tovní kaple sv.  Rodiny v  podobě dvou 
kruhových vitráží spojených hliníkem, 
z nichž vrchní bude možno odvalovat, 
symbolizujících otevřený Boží hrob, 
smutek i  naději, smrt a  vzkříšení nebo 
nekonečný koloběh života.

Hlavní výstavní projekt roku 2018, 
na který získalo muzeum také finanční 
podporu z  rozpočtu Moravskoslezské‑
ho kraje, se týkal tošovického kostela 
sv. Martina. Ten byl představen jako 
dvojí unikát – nejprve v podobě pozd‑
ně gotické dřevěné stavby s  rozsáhlou 
šablonovou výzdobou a  s  uměleckým 
vybavením z  doby pozdní gotiky, re‑
nesance i  baroka, poté jako souhrn‑
né umělecké dílo (Gesamtkunstwerk) 
vytvořené několika slezskými umělci 
podle projektu středoevropsky vý‑
znamného architekta pocházejícího ze 
Slezska, Leopolda Bauera. Na výstavě 
byly k vidění mimořádně vzácné expo‑
náty z depozitáře Slezského zemského 
muzea  – trojkřídlý oltář z  původního 
dřevěného tošovického kostela z doby 
okolo roku 1470 a  pozdně gotická so‑
cha Madony z Tošovic z let 1510–1520, 
vedle níž stála v  klimatizované vitríně 
socha sv.  Anny Samotřetí z  oderského 
farního kostela sv.  Bartoloměje z  téže 
doby. Středověkou šablonovou malbu 
připomínaly nejen fotografie, ale také 
akvarelová dokumentace opavského 
malíře a pedagoga Josefa Pindura. Ori‑
ginálními plány bylo představeno navr‑
hování novostavby tošovického kostela 
včetně jeho interiéru architektem Le‑
opoldem Bauerem. Jedním z  umělců, 
kteří se na výzdobě svatyně podíleli 
nejvíce, byl malíř Adolf Zdrazila, jenž se 
podílel i na dokumentaci původní dře‑
věné stavby a na transferu jejího interi‑
éru. Na výstavě tuto osobnost připomí‑

naly čtyři akvarely, které věrně zachyco‑
valy exteriér i  interiér dřevěného kos‑
tela v Tošovicích, návrh hlavního oltáře 
pro nový kostel a dvě kresebné studie 
zastavení křížové cesty, která se nako‑
nec nerealizovala. Z předmětů zapůjče‑
ných farností vynikala především mon‑
strance zdobená klasy, která byla odlita 
v  roce 1916 podle návrhu projektanta 
kostela. Doprovodem výstavy byl před‑
náškový cyklus, na kterém tři předná‑
šející postupně představili tématiku 
dřevěných kostelů a  pozoruhodnou 
osobnost historika umění Edmunda 
Wilhelma Brauna. Jako první vystoupil 
Martin Slepička s  přednáškou „Příběh 
znovuzrozeného dřevěného kostela 
sv.  Kateřiny v  Ostravě‑Hrabové“, na 
kterého navázala Romana Rosová z Ná‑
rodního památkového ústavu, územ‑
ního odborného pracoviště v  Ostravě 
„Příběhem dřevěných kostelů v pro‑
měnách času“. Cyklus uzavřel Pavel 
Šopák ze Slezského zemského muzea 
přednáškou „Putujeme po Slezsku 
s  Edmundem Wilhelmem Braunem“, 
která se týkala nejen tošovického kos‑
tela, ale také Oder. V rámci projektu se 
7.  října  2018 uskutečnil také koncert 
chrámové hudby v  podání Campag‑
nuollo Barok Ancamble v tošovickém 
kostele sv. Martina, na který navazovaly 
také komentované prohlídky. Vyvr‑
cholením projektu bylo vydání knihy 
Tošovický kostel. Dvojí unikát, která 
byla veřejnosti představena autorem 
Adamem Hubáčkem a  symbolickým 
kmotrem publikace, dřívějším kuráto‑
rem Muzea Oderska Zdeňkem Orlitou 
30. listopadu 2018. Kniha je zájemcům 
k dispozici v Muzeu Oderska na Kostel‑
ní ulici.

V  závěru roku připravilo Muzeum 
Oderska výstavu Ukázky prací oder‑
ských betlémářů, která vznikla ze 
zápůjček figurek z  jednotlivých oder‑
ských betlémů z  depozitáře Slezského 
zemského muzea a  která byla doplně‑
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Pouštění lodiček v Zámeckém 
parku

Opět se nám přiblížil konec roku 
a s ním i tradiční akce pouštění lodiček 
v  Zámeckém parku. Už před čtvrtou 
hodinou se začali scházet první nedo‑
čkaví rodiče s  dětmi. Protože ve čtyři 
hodiny je ještě světlo, byl čas na to, aby 
se všichni pochlubili, jaké výtvory pus‑
tí na hladinu. Už to zdaleka nejsou jen 
skořápky od ořechů. Mohli jsme vidět 
plavidla z  prkének, kůry, dřevěné pla‑
chetnice, plastové i polystyrenové vory. 

Letos jsme se sešli už po čtvrté a bylo 
to znát. Rok od roku chodí stále více 
lidí. Zatímco první ročník byla spíše ko‑
morní akce pro pár kamarádů, letos se 

náhon rozzářil desítkami zapálených 
svíček. Samotné spouštění na vodu za‑
čalo před půl pátou. Byla radost dívat 
se na děti, jak pobíhají kolem náhonu 
a klacíky pomáhají lodičkám. Na kon‑
ci byla naštěstí ve vodě záchranná síť, 
takže žádné dítě neodešlo s pláčem, že 
o svou lodičku přišlo. A někteří nadšen‑
ci své lodičky pustili i vícekrát.

Atmosféru večera doplňovaly zapá‑
lené louče, u kterých se mohli všichni 
účastníci osvěžit připraveným svařá‑

kem. Aby ho letos bylo dostatek, po‑
prosili jsme o přípravu profesionály. Ani 
děti nepřišly zkrátka a byla pro ně při‑
pravena drobná sladká odměna.

Letos nám opět počasí vyšlo a i když 
chvilku poprchávalo, na dobré náladě 
to nebylo znát. Skvělá atmosféra byla 
odměnou pro náš spolek, takže už teď 
se těšíme na další ročník. Nezapomeňte 
si zapsat do kalendáře, 29. prosince se 
opět sejdeme u náhonu.

Za spolek Oderáci, Jakub Zeman

na třemi menšími betlémy zapůjčenými 
jednotlivci, jímž patří velký dík. Výstava 
navazovala na badatelskou činnost 
členů Historicko‑vlastivědného spolku 
Odry a Muzejního spolku Rolleder Odry 
zaměřenou na dokumentaci oderských 
betlémů a  identifikování jejich tvůrců. 
Několik desítek dřevěných či kašírova‑
ných figur, z nichž největší dosahovaly 
výšky 55 cm, jsou dílem jak dnes nezná‑
mých autorů, tak i etablovaných uměl‑

ců, jakým byl Josef Anton Heinz či jeho 
syn Alois.

V průběhu roku bylo úspěšně dokon‑
čeno restaurování dvou nejhodnot‑
nějších obrazů ve stálé expozici – ob‑
razu sv.  Jeronýma a  Maří Magdalény 
z  kláštera augustiniánů ve Fulneku od 
Josefa Ignáce Sadlera. Práce byla svě‑
řena Romaně Balcarové, která mj.  ob‑
novovala také malby na dřevěném 
deskovém stropu z  Hřbitovní kaple 

sv.  Rodiny. Zajímavým uskutečněným 
muzejním projektem bylo vytvoření 
vědeckých sádrových kopií pozdně 
gotické sochy sv.  Anny Samotřetí 
z  farního kostela sv.  Bartoloměje aka‑
demickým sochařem Petrem Lacinou. 
Na jednu z  nich se tradičními postupy 
bude vytvářet polychromie. Jedním 
z  počinů roku 2018 bylo také vybu‑
dování pokladny a  návštěvnického 
centra muzea v přízemí budovy mu‑
zea podle návrhu Ing.  Josefa Bartáka. 
Proběhlo rovněž několik akvizic, z nichž 
některé jsou natolik zajímavé, že Vás 
o nich budeme informovat v samostat‑
ném příspěvku.

Adam Hubáček
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Volejbalové mládí
Družstvo děvčat hraje krajský přebor 

mladších žákyň. V soutěži je celkem 21 
družstev a naše děvčata si vedou zatím 
dobře. Hraje se turnajově a začalo se za‑
čátkem října kvalifikací, která rozdělila 
družstva do skupin po čtyřech a jedna 
skupina je pětičlenná. Teď mají děvča‑
ta odehrány listopadový a  prosincový 
turnaj. Celkem dívky absolvovaly de‑
set zápasů, z  toho šest bylo vítězných. 
Velmi dobře hrála děvčata na domácím 
turnaji v městské hale, kde vyhrála třetí 
skupinu a toto vítězství je posunulo do 
druhé skupiny, kde budou v lednu hrát 
o šesté až deváté místo. V družstvu hrají 
tyto dívky: Večeřová Adéla, Buczková 
Barbora, Čablíková Tereza, Hrnčířová 
Nina, Matějíčková Radka, Murinová 
Sára, Kubínková Tereza, Malá Karolí‑
na, Schacherlová Kateřina a  Juřicová 
Daniela. Potěšitelné je, že hra děvčata 
baví a  že vytvořila dobrý kolektiv, kte‑
rý může svou hru ještě zlepšovat. Čeká 
nás totiž ještě pět turnajů. Také chci 
poděkovat za pomoc s  organizací do‑
mácího turnaje Mgr.  Josefu Hladnému 
a Miroslavu Holišovi.

Družstvo kadetů (dříve dorostenci) 
hraje také krajský přebor a zatím si vede 
velmi dobře. V soutěži je celkem devět 
družstev a  hoši mají zatím odehráno 
celkem deset zápasů. Šest zápasů se 
podařilo vyhrát s  tříbodovým ziskem, 
dva zápasy s  dvoubodovým ziskem, 
ale dva zápasy jsme bohužel prohráli. 
Celkem máme tedy 22 bodů a jsme na 
třetím místě. Na první místo nám chybí 
dva body a věřím, že ztrátu vymažeme 
v únoru, kdy budeme hrát s družstvy na 
prvním a druhém místě. Družstvo tvo‑
ří tito hoši: Molnár Adam, Holiš Pavel, 
Šenk Roman, Ronge Tomáš, Kubínek 
Tomáš, Chlevišťan Matěj, Dobrovolný 
Patrik, Štec Jozef a  Kalus Tomáš. Velký 
dík patří Milanovi Popovovi za pomoc 
s  vedením družstva a  s  dopravou na 
turnaje.

Štěpánský volejbalový turnaj 
proběhl už ani nevíme po kolikáté 
a opět se vydařil. Celkem čtyři družstva 
odehrála vyrovnané zápasy velmi 
dobré sportovní úrovně. Vyhráli všich‑
ni, kteří dali přednost volejbalovému 
zápolení před sezením u televize.

Do roku 2019 přeji všem sportovním 
kamarádům hodně zdraví a  hodně 
sportovních úspěchů. Za všechny volej‑
balisty děkuji všem našim sponzorům, 
především městu Odry, za finanční 
podporu tělovýchovné jednoty a  zá‑
kladní škole na Pohořské ulici za výbor‑
né sportovní zázemí pro tréninky a zá‑
pasy. Děkuji také všem volejbalovým 
funkcionářům a  trenérům, kteří svou 
obětavou prací přispívají k  tomu, že 
i v tak malém městě, jakým jsou Odry, 
se může hrát volejbal na velmi dobré 
úrovni.

Jan Černý
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VII. ročník Oderského poháru ve 
sportovní gymnastice

8.  prosince  2018 se do naší sportov‑
ní haly sjelo z  různých koutů na 135 
gymnastek a  gymnastů. Přivítali jsme 
závodníky z  Krnova, Opavy Kateřinek, 
Paskova, Frýdku Místku, Albrechtic 
a  z  větší dálky tým z  Chotěboře. Na 
závody tohoto rozsahu se musíme 
vždy dobře připravit a nic neponechat 
náhodě. Ale několik týdnů intenzivní 
přípravy se vyplácí. Kromě již tradičně 
krásných pohárů a medailí máme vždy 
i  originální diplomy, pamětní medaile 
pro každého účastníka, letos pro vítěze 
sportovní tašky s tematickým potiskem 
a spoustu dalších vychytávek.

Slavnostní nástup jsme odstartovali 
v  9.  30. Úvodní slova patřila našim fi‑
nančním podporovatelům. Za město 
Odry promluvil pan starosta Ing. Libor 
Helis, TJ Odry již dlouho reprezentuje 
Ing. Jindřich Lev, za finanční dar děku‑
jeme i  předsedovi AŠSK Antonínu Sle‑
zákovi. Nesmím zapomenout ani svou 
alma mater ZŠ Komenského, kterou 
letos přišla podpořit paní Alexandra 
Reptová, nyní už ne jako barmanka, ale 
zástupkyně školy. Konečně se nám po‑
dařilo dostat do Oder vzácného hosta 
- paní Evu Hložkovou, bývalou repre‑
zentantku gymnastiky Československa 
a  později i  trenérku reprezentačního 
týmu České republiky.

V  10.00 byl závod zahájen. Závodilo 
se v  šesti kategoriích děvčat a  čtyřech 
kategoriích chlapců. Konkurence ob‑
rovsky roste a  bylo se opravdu na co 
koukat. Do bodovacího skóre se počítá 
každé pokrčené koleno, špička, nedota‑
žené pohyby, uvolněné tělo, přetočené 
obraty, nedotočená salta, krátká výdrž 
v rovnovážném prvku… Proto prioritně 
nezáleží na tom, zda je sestava těžká 
nebo jednodušší, důležité je, jak je za‑
cvičená. I v tomto případě platí: „Někdy 

méně znamená více“. Možná trochu 
narážím na diváckou nespokojenost 
s  rozhodčími. Vězte, sedět za rozhod‑
covským stolkem, plně se soustředit 
na několik hodin bez velké pauzy a být 
objektivní je neskutečná dřina. Něco 
o tom vím. Je velmi důležité mít pohyb 
tisíckrát zhlédnutý, aby nejen trenér, 
ale i rozhodčí věděl, co má sledovat. To 
bohužel divák ze svého pohledu nikdy 
nemůže dobře posoudit. Nicméně nás 
velmi těší, že i  divácká obec roste a  je 
tak velký zájem nás sledovat. Děkuje‑
me, i za každou kritiku jsme rádi, neboť 
to nás posouvá dále. A v 19.00 už byla 
plocha zase opuštěná…

Výsledky našich děvčat, spoustu foto‑
grafií a videa si můžete prohlédnout na 
našem webu: www.gymnastikaodry.cz.

Samozřejmě průběh celé akce závisí 
na spoustě lidí, bez kterých bychom to 
nezvládli. DĚKUJI trenérům: Janě Marti‑
náskové, Petře Chovancové a Drahomí‑
ru Lustigovi. Rodině Kubínků: za trenér‑

kou činnost Lucii, za zpívanou hymnu 
Elišce a  zápis výsledků Danovi. Všem 
rozhodčím, jmenovitě naší pomocnici 
Lence Chodurové. Barmankám: Petře 
Pobočkové, Monice Pavlíkové. Za skvě‑
lé ozvučení Janu Olšinovi. Za  organi‑
zační činnost u vchodu holkám Němco‑
vým. Mým úžasným deváťákům za asis‑
tenci rozhodčím. Šimonu Pavlovskému 
za pořízení filmečku. Všem maminkám, 
které napečou neskutečné dobroty. 
Nejen tatínkům, kteří pomáhají s nářa‑
dím. Paní Šebkové za 300 koláčků, Te‑
rezce Chovancové za 200 mufinů. Lucii 
Feglerové za 130 originálních zrcátek. 
Fotografům: Patriku Balážovi, Simoně 
Otypkové. Silvii Lustigové za nadšenou 
trenérskou činnost, rozhodování a  ob‑
rovskou pomoc při organizaci a  mimo 
jiné také za vedení web stránek. A mé 
rodině, protože zaměstnám skoro 
všechny.

Tak příští rok na shledanou…
Lenka Rudolfová
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Uzlovací soutěž
V sobotu 18. prosince uspořádal Sbor 

dobrovolných hasičů Loučky již třetí 
ročník soutěže v uzlování. Do tělocvič‑
ny při ZŠ Pohořská v  Odrách dorazila 
družstva mladých hasičů z  Frenštátu 
pod Radhoštěm, Dolních Životic, Hlad‑
kých Životic, Budišova nad Budišovkou, 
Vítkova, Oder a  také náš nadějný tým 
z Louček. Celkem se uzlování zúčastnilo 
75 dětí.

Soutěžilo se ve dvou kategoriích - 
mladší a  starší žáci - uzlová štafeta na 
čas (zkracovačka, lodní uzel, tesařský 
uzel, plochá spojka a úvaz na proudni‑
ci). Soutěž družstev starších žáků ovládl 
tým z  Frenštátu pod Radhoštěm. Vel‑
kou radost nám udělalo naše družstvo 
mladších žáků z Louček, které obsadilo 
krásné 2. místo, i když ve své kategorii 
patřili k nejmladším účastníkům soutě‑
že.

Po soutěži jednotlivců si své síly v uz‑
lování změřili i  vedoucí družstev, kteří 
uzlovali v pracovních rukavicích.

Za své snažení a  úspěchy byly děti 
odměněny sladkostmi a věcnými cena‑
mi, za což patří díky našim sponzorům: 

Ypsilon PLUS Odry, Mateiciuc Odry, NC 
Line Suchdol nad Odrou, pan V. Fabík 
a město Odry.

SDH Loučky, R. Malý
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Vánoce v Odrách
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Dělnický dům v Odrách, p. o.
Dělnická 23, 742 35 Odry

Restaurace: +420 556 731 598
Vstupenky, fax : +420 556 731 428
E‑mail: delnicky.dum@seznam.cz

Program Dělnického domu na leden
Novoroční koncert
s přípitkem
Hudební pořad, třetí předplatitelský 

i pro veřejnost
Pondělí 7. ledna 2019 v 18.00 hodin
Moravské klavírní trio
Host: ŽPS Píseň Odry
Vstupné: 250 Kč/200 Kč/děti, student
Maškarní ples
s Pavlem Novákem
Dětský maškarní ples
Neděle 13.  ledna  2019 v  15.00  ho‑

din
Vstupné: děti 50 Kč, dospělí 70 Kč

VLČNOVJANKA
Koncert
Středa 16. ledna 2019 v 18.00 hodin
Vstupné: 210 Kč

O šípkové Madlence
Dětské divadelní představení, čtvrté 

předplatitelské i pro veřejnost
Neděle 20.  ledna  2019 v  15.00  ho‑

din
Na motiv pohádky O šípkové Růžence 

napsala Šárka Fenyková.
Ochotnický soubor Odřivous Bílovec
Vstupné 70 Kč děti, 90 Kč dospělí

Návštěva z ordinace -
Martin Zounar
a Martina Randová
Talk show
Středa 30. ledna 2019 v 18.00 hodin
Talk show známých herců z  televizní 

obrazovky, kteří divákům povypráví 
své úsměvné příběhy z natáčecích dnů, 
z divadla i ze života.

Martin Zounar jako Bobo Švarc a Mar‑
tina Randová jako jeho žena Heluš, 
oblíbená dvojice ze seriálu Ordinace 
v  růžové zahradě, jednoho z  nejsledo‑
vanějších televizních seriálů.

Oba protagonisté velice zábavnou 
formou vyprávějí nejen o natáčení seri‑
álu, ale i historky ze své bohaté herecké 
kariéry.

Vstupné: 210 Kč

PŘIPRAVUJEME NA ÚNOR
Perfect days
Divadelní představení, první předpla‑

titelské i pro veřejnost
Úterý 5. února 2019 v 19.00 hodin

Liz Lochheadová
Romantická a  svižná komedie, která 

netradičním způsobem ironizuje /anti/
feministická klišé. Hra je vtipným důka‑
zem toho, že život pro nás vždy chystá 
něco úplně jiného, než si plánujeme.

Hrají: Lenka Vlasáková, Jan Dolanský, 
Petra Jungmanová, Dana Syslová/Eva 
Lecchiová, Vilém Udatný, Jan Hofman

Režie: Petr Kracík
Překlad: David Drozd
Divadlo Palace Praha
Vstupné: 370 Kč v předprodeji, 410 Kč 

na místě

V jiném světě
Jak porazit smůlu a neštěstí
Talk show
Středa 13.  února  2019 v  18.00  ho‑

din
Talk show záhadologa Milana Dole‑

žala v  doprovodu herce a  moderátora 
Jarka Hylebranta.

Vstupné: 145 Kč

Rodina je základ státu
Divadelní představení, druhé předpla‑

titelské i pro veřejnost
Úterý 19. února 2019 v 19.00 hodin

Ray Cooney
Rodina je základ státu, ale co když má 

rodina i členy, kteří rodinné idylce zrov‑
na nenahrávají?

Hrají: Miroslav Etzler, Richard Trsťan, 
Vanda Hybnerová/Zuzana Slavíková, 
Petr Motloch, Martina Hudečková, Zde‑
něk Košata, Sabina Laurinová/Eva Ko‑
dešová, Zdeněk Piškula/Mirek Sabadin, 
Jakub Slach/Vojtěch Záveský/Vladislav 
Rotta, Miloš Kopečný

Režie: Petr Hruška, Překlad: Břetislav 
Hodek, Divadlo Palace Praha

Vstupné: 370 Kč v předprodeji, 410 Kč 
na místě

KINOKAVÁRNA DĚLNICKÉHO DOMU V ODRÁCH - LEDEN 2019
Středa 9. ledna 2019	 18.00 hodin
Mamma Mia! Here We Go 

Again
Vstupné: 50 Kč	 114 minut

Je to přesně deset let, co muzikál 
Mamma Mia! zboural kina po celém 
světě. Jen u nás se na tom „ničení“ po‑
dílelo skoro 750 tisíc diváků, kteří od té 
doby sní věčný sen o pokračování. Sice 

to trvalo relativně dlouho, zato v pokra‑
čování Mamma Mia! Here We Go Again 
dostanete hned dva příběhy v jednom!

Režie: O.Parker
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Jaký byl v Dělnickém domě kulturní rok 2018?
Konec roku je pro mnohé znamením k ohlédnutí a bilancování toho, co se povedlo, 

kde jsou ještě nevyužité rezervy, i toho, co se nevydařilo dle původních představ, z čeho 
se máme poučit, čeho vyvarovat. Inu, takový je život, ne vždy se vše povede; důležité je 
i v tom nepovedeném najít něco pozitivního. A jak si vedla kultura v našem půvabném 
městečku? Mám za to, že z bilancování vychází se ctí. Jak je všeobecně známo, centrem 
dění je od počátku jeho vzniku starý dobrý Dělnický dům, nabízející spoustu hudeb‑
ních, divadelních, tanečních i dalších zážitků pro všechny věkové kategorie. A nejinak 
tomu bylo i v uplynulém roce. Kdo chce, v pestré nabídce si to své vždy najde.

Výborným počinem bylo navázání spolupráce s vynikajícím houslistou Jiřím Jahodou, 
která úspěšně trvá již tři roky, což milovníci hudby přivítali s nadšením, ať už s hudeb‑
ním předplatným, či výběrem jednotlivých koncertů. Dlužno podotknout, že vybrat si je 
velmi složité, poněvadž všechny uvedené koncerty byly a jistě budou vskutku skvělým zážitkem. Loňským sólokaprem bylo 
bezesporu vystoupení operního umělce, uznávaného na světových pódiích, přesto noblesního a skromného Štefana Margi‑
ty. Pro ty, kteří dávají přednost činohře, je připraveno ročně zhruba 10 divadelních kusů různých žánrů. I umělcům se u nás 
v Odrách líbí a již několikrát zmínili naše město a obecenstvo při rozhovoru v televizním vysílání, na což můžeme být patřičně 
hrdi. Příležitosti ukázat své schopnosti se dostává i oderským souborům a mladým amatérským umělcům z řady oderských 
škol i mimo ně. Nezapomenutelné bývají dny města, nabité programem s doslova hvězdným obsazením. Jak hudební akce, 
tak činoherní představení navštěvují nejen oderští, ale také lidé z blízkých i vzdálenějších měst a vesnic, kteří se o kulturním 
dění v Odrách vyjadřují vesměs pochvalně. „Dělňáček“ nezapomíná ani na své malé obecenstvo, ať již různými zábavnými 
dny, či loutkovými i hranými pohádkami.

Myslím, že je namístě vyjádřit vděk za náš útulný kulturní stánek i za dění v něm, o které se stará paní ředitelka Ivana Socho‑
rová za vydatné pomoci paní Táni Bosákové a Radky Goldové. Při všem tom shonu, který v Dělnickém domě panuje, neza‑
pomínají na přívětivé slovo s úsměvem na rtech. Všem proto patří zaslouženě alespoň velký dík. Těšíme se na další setkávání 
s hudebními i divadelními múzami. Hodně elánu a entuziasmu do vaší další činnosti a co nejvíce spokojených návštěvníků.

ŽPS Píseň 2018
ŽPS Píseň je jedním ze souborů, jež nalezly útočiště v Dělnickém domě. My „písničky“ 

si velmi dobře uvědomujeme tuto výhodu, kterou nám sbory, přijíždějící na nesoutěž‑
ní festival PíseňFest, v dobrém závidí. Snažíme se nezahálet, což se nám v uplynulém 
roce docela dařilo uskutečnit. Po krátkém vystoupení při novoročním koncertu Morav‑
ského tria a jeho pěveckých hostů následovalo pozvání bíloveckého smíšeného sboru 
ke společnému koncertu v jejich kulturním domě a poté už realizace dalšího ročníku 
PíseňFestu. Po hudebních prázdninách nastaly horečné přípravy na výroční koncert 
u příležitosti 40. narozenin sboru (o jeho průběhu jste se mohli dočíst v minulém čísle 
Oderského zpravodaje a stále je zde možnost zakoupení almanachu vydaném právě 
k této příležitosti). Rok uběhl velmi rychle a my jsme s radostí přijaly pozvání na Tradiční adventní koncert Klubu Zvoneček 
(Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí), který proběhl v důstojné atmosféře kostela sv. Bartoloměje. Přívětivé 
bylo i pozvání do Bernartic nad Odrou, kde jsme se v jejich zajímavém kostelíku setkali s laskavým obecenstvem, nešetřícím 
chválou a hezkým slovem. Spolu s místními obyvateli jsme pak poseděli v sále útulného kulturního domu při bezkonkurenč‑
ním svařáčku a obrovské, chutné klobáse s chlebem a hořčicí.

A jak žilo loutkové divadlo v uplynulém roce?
Po nuceném vynechání jarní sezóny jsme se s elánem a radostí pustili do nastudo‑

vání upravené verze příběhu Dárek k Vánocům, abychom našim nejmenším obyvate‑
lům zpříjemnili „čekání na Ježíška“. Úterní odpoledne, středeční dopoledne a dvě ne‑
dělní představení od půli listopadu až do předvánočního týdne k nám přivedla více 
než osm stovek malých i velkých návštěvníků. Upřímně se těšíme a bavíme z jejich 
nadšení, spolupráce i skvělých hlášek, které dokáží vyjít právě z úst těch malých čis‑
tých stvoření, z jejich vzkazů a malůvek v návštěvní kronice. Je milé, že na návštěvu 
do našeho jedinečného divadélka přicházejí pravidelně kromě malých lidiček (jak děti nazývá Kašpárek), také velcí lidičkové 
včetně hlavních představitelů našeho města. K panu starostovi, Ing. Liboru Helisovi, který přichází s železnou pravidelností, 
se letos přidala se slovy chvály a díků i nově zvolená místostarostka, Mgr. Libuše Králová. Velmi si jejich přízně vážíme. Potě‑
šila nás velmi mile slova paní ředitelky, kterými vyjádřila, že v době jarní sezóny bylo v dělňáčku bez nás tak nějak smutno 
a pusto. Tomu rozumím, je nádherné, když Dělnický dům ožije dětským štěbetáním a smíchem, proto dáváme na vědomí: 
Naši malí diváci, milí malí kamarádi, už se můžete začít těšit na zbrusu novou pohádku a my se na oplátku těšíme na vás.

Pokud vyjdou plány, od ledna přibudou do našeho kolektivu tři nové sympatické mladé dámy a zde je vzkaz pro ně: I na vás 
se již moc těšíme! Nedá se nepoděkovat zde duši celého souboru, našemu milému, nápaditému, zručnému a hlavně lidské‑
mu režisérovi - Jarkovi Zdražilovi. A přání pro nás všechny - Nechť je následující rok příznivě nakloněn naší činnosti, nápadům 
a jejich realizaci.

Milí „oderští“, ale i ostatní příznivci, my všichni vám přejeme do roku 2019 obrovský měšec všeho dobrého – nechť v něm 
nechybí hlavně zdraví a láska, neboť k těm se rády přidají i další dobroty. Nechť zloba, závist, zášť a další zlolajnosti nedosta‑
nou šanci.

Mgr. Zdeňka Heryánová



Volný čas30

Plaketa pro Bezručovu chatu
K  výročí 130  let založení KČT 

a  100  let vzniku ČSR zhotovil 
p.  Petr Kučerka, lidový řezbář, 
člen KČT odboru Odry, dřevě‑
nou plaketu jako dar pro Bez‑

ručovu chatu na Lysé hoře.
Pro nepřízeň počasí požádal o  vy‑

nesení p.  Arnolda Kubínka, předsedu 
KČT odboru Odry ZdP, který společně 
s p. Janem Stanovským a p. Jindřiškou 

Měsícovou plaketu na vrchol Lysé hory 
vynesl a předal provoznímu Bezručovy 
chaty dne 6. 12. 2018.

Arnold Kubínek

Vánoční hvězda opět rozkvetla 
i v Odrách

Tradiční prodejní sbírka Vá‑
noční hvězda, jejíž výtěžek po‑
máhá nemocným dětem, které 
podstupují léčbu na hemato‑
onkologickém oddělení v  Olo‑
mouci, se v Odrách uskutečnila 
již po deváté.

Záštitu a  zázemí pro uskladnění ky‑
tek poskytla naše škola, SPdgŠ a  SZŠ 
sv. Anežky České. Dlouholetá spoluprá‑
ce s  organizátory této sbírky a  ochota 
přátel z  Oder přinesly své ovoce. Vel‑
ké objednávky putovaly na MÚ Odry, 
ZŠ Pohořskou, do firem Semperflex 
a  Ypsilon Plus. Chtěla bych touto ces‑
tou poděkovat za spolupráci zejména 
paní Grzegorzové, Michlíčkové, Šan‑
dové a  Šváčkové, dále všem kolegům, 
studentům a  přátelům, kteří zakoupe‑
ním krásné vánoční květiny přispěli na 
dobrou věc.

Na olomouckém oddělení se léčí děti 

s  nádorovými onemocněními krve‑
tvorby, jako jsou leukémie či lymfomy. 
Malí pacienti zde v průměru stráví osm 
měsíců. Hemato‑onkologické oddělení 
Dětské kliniky FNO má nadregionální 
význam. Je moravským referenčním 
centrem, zajišťuje diagnostiku pacientů 
i pro pracoviště v Ostravě, podílí se na 
léčbě nádorových onemocnění u  dětí, 
které se léčí na klinice dětské onkologie 
v Brně. Podle posledních statistik se od‑
borníkům z  olomoucké dětské kliniky 
daří zcela vyléčit v průměru 90 procent 
dětských pacientů s maligním onemoc‑
něním krvetvorby. Jejich výsledky jsou 
uznávány nejen v  České republice, ale 
i v zahraničí.

Jsem ráda, že osud nemocných dětí 
nebyl lhostejný tolika lidem, že jsme se 
mohli podílet aspoň finanční částkou 
na zpříjemnění pobytu malých pacien‑
tů v  nemocnici a  usnadnění jejich ná‑

vratu do běžného života.
A  kolik hvězd jsme letos prodali? 

282 ks velkých, 84 ks malých. Celkový 
výtěžek z  prodeje tak činil 32 000 Kč 
(pro srovnání - v  loňském roce to bylo 
20 100 Kč a v roce 2016 15 650 Kč).

Mgr. Alena Jestřebská
SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České v Odrách
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Nové jízdní řády
Se změnami v jízdních řádech, které platí od 9. 12. 2018, se na nás často obracejí občané s žádostí o kopii nových jízdních 

řádů autobusových i vlakových linek.
Proto vám nyní nabízíme nejčastěji využívané dopravní spojení k vystřižení. 

Pracovnice Městského informačního centra Odry
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Udělejte dobrý skutek
Dvě mourovatá, k nerozeznání podob‑

ná asi pětiměsíční koťata (kočičky) – vel‑
mi přítulná, pohybující se po Kostelní 
ulici a dolní části náměstí v Odrách, by 
potřebovala nový domov. Můžete si je 
sami odchytit, máte‑li přenosku, nebojí 
se lidí a s kolemjdoucími dětmi si hrají.
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Opravna obuvi
Od 3. ledna 2019 je otevřena opravna obuvi na ulici Kapelní č. 2.

Vstup do provozovny je od hlavní cesty.
Otevírací doba:

Pondělí:1 5:00 – 16:00
Čtvrtek: 15:00 – 16:00

Kontakt:
Sovják Petr, 605 851 517
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34 Volný čas, inzerce

Využijte možnosti inzerce v Oderském zpravodaji

      celá strana	           1/2 strany            1/3 strany	        1/4 strany
Podklady k inzerci s objednávkou, ve které budou 
uvedeny fakturační údaje, požadovaná velikost a      
počet měsíců inzerce zasílejte na zpravodaj@odry.cz.

	

         3 000 Kč	           1 500 Kč	          1 000 Kč	         750 Kč	 Maloplošná inzerce: 1 cm2 = 8  Kč
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Dne 13. ledna si připomeneme 
5. smutné výročí úmrtí

pana

Jaroslava Dančáka.
Miloval jsi život,

chtěl jsi s námi být,
přišla však zlá nemoc,

musel jsi odejít.
Kytici květin ti na hrob

přicházíme dát
a při hořící svíčce

budeme jen tiše vzpomínat.
Kdo jste ho znali, vzpomeňte 

s námi.
Manželka Lydie, synové Jaroslav 

a Jiří s rodinami a příbuzní.

Dne 11. ledna 2019 by oslavil
nedožitých 100 let

pan 
Jaroslav Adámek

z Louček u Oder.

Kdo jste jej znali, věnujte mu 
s námi tichou vzpomínku.

S láskou vzpomínají
Vlasta s rodinou
Pavla s rodinou

Marcela s rodinou
Jarek s rodinou

Společenská kronika

Společenská kronika
Jubilanti

V lednu oslaví narozeniny
tito klienti Domova Odry

Kulíšková Zdenka	 86 let
Fardová Anna	 88 let

Přejeme jim mnoho zdraví
a duševní pohody do dalších let.

pracovníci Domova Odry

Vzpomínáme

Důležitá informace
Z důvodu ochrany osobních údajů 

budeme zveřejňovat pouze ty jubi-
lanty, kteří si o  to požádají sami, 
nebo gratulace k významným život-
ním jubileím.
V  případě zájmu o  jmenovité 

uveřejnění mezi jubilanty ve spo-
lečenské kronice se nahlaste v  re-
dakci oderského zpravodaje na 
Kostelní ulici č. 7 nebo na e‑mailu 
zpravodaj@odry.cz.

Dne 1. ledna 2019 si připomeneme 
první smutné výročí naší drahé ma-

minky, babičky a prababičky
– naší Omy

Hedviky Králové.
S láskou a úctou vzpomínáme a ni-

kdy nezapomeneme. Kdo jste jí znali 
a měli rádi, vzpomeňte s námi.

Dcera Božena s rodinou.
Snacha Helenka

Dne 12. ledna 2019 vzpomínáme
15 let od úmrtí

pana

Karla Veselého,
který by zároveň 21. ledna 2019 

oslavil 70 let.
Kdo jste ho znali, věnujte mu 
s námi tichou vzpomínku.

S láskou vzpomínají
manželka, synové Karel a Aleš

a vnoučata.






